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Abstrakt 

ČERMÁKOVÁ, Andrea: Nabídka studijních a pracovních programů pro studenty 

vysokých škol. Bakalářská práce. Vysoká škola polytechnická Jihlava. Katedra 

cestovního ruchu. Vedoucí práce Mgr. Martina Černá, Ph.D. Stupeň odborné 

kvalifikace: bakalář. Jihlava 2015. 83 stran. 

Cílem bakalářské práce je zanalyzovat nabídku studijních a pracovních programů 

určených studentům vysokých škol v České republice. V práci jsou uvedeny informace 

o programech. Součástí praktické části jsou také rozhovory s vybranými studenty.  

Klíčová slova 

Cestování. Pracovní programy. Práce. Rozhovor. Studenti. Studijní programy. Studium. 

Abstract 

ČERMÁKOVÁ, Andrea: The Offer od Educational and Employment Programmes for 

University Students. Bachelor´s thesis. College of Polytechnics Jihlava. Department of 

tourism. Thesis supervisor Mgr. Martina Černá, Ph.D. Degree of qualification: bachelor. 

Jihlava 2015. 83 pages. 

The aim of the bachelor is to analyze the offer od educational and employment 

programmes for university students in Czech Republic. The paper provides information 

about the programs. The practical part are also interviews with selected students.  

Key words 

Travelling. Employment Programmes. Work. Interview. Students. Educational 

Programmes. Study. 
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1. Úvod 

„Don´t dream it. Do it!“ 

Když přemýšlíme o cestovním ruchu, napadají nás především lidé, kteří cestují na určité 

místo, aby si prohlíželi památky, navštěvovali přátele a příbuzné, nebo si dopřáli 

dovolenou. Pokud se ovšem nad cestovním ruchem zamyslíme hlouběji, do definice 

cestovního ruchu zahrneme i osoby, které odjíždějí na studijní či pracovní cesty.  

Pracovní a studijní programy jsou kulturně výměnné programy pro studenty vysokých 

škol a vyšších odborných škol. Ročně se jich účastní tisíce studentů z různých zemí 

světa. Tyto programy jsou mezi studenty velmi oblíbené z důvodu nových zkušeností, 

ale hlavně zdokonalení se v cizím jazyce. Studenti si z těchto programů odnesou velmi 

cenné zkušenosti, které se jim mohou hodit při dalším studiu nebo hledání zaměstnání.  

Toto téma jsem si vybrala z důvodu lepší orientace pro zájemce studijních a pracovních 

programů v zahraničí. Já sama jsem se nikdy žádného podobného programu 

nezúčastnila, částečně i z důvodu, že jsem toho o těchto programech příliš nevěděla 

nebo je vůbec neznala. Proto si myslím, že tato práce bude přínosem pro studenty, kteří 

jsou v podobné situaci, jako jsem byla já.  

Cílem mé bakalářské práce je zanalyzovat nabídku studijních a pracovních programů 

určených studentům vysokých škol v České republice.  

V teoretické části v prvé řadě definuji, kdo je student obecně a také, kdo je studentem 

z ekonomického hlediska. Dále zde uvedu statistiky dle počtu studentů, studijních 

oborů, dle pohlaví a státní příslušnosti. Jako hlavní v této části budou samotné studijní 

a pracovní programy, které zde představím. A také zmíním hlavní důvody pro 

vycestování do zahraničí. V samotném konci teoretické části vyjmenuji několik agentur, 

které pomohou při zprostředkování účasti na těchto programech.  

V další části budou praktické informace pro studenty, kteří mají o tyto programy zájem. 

Podrobně popíši, co přesně tyto programy obnáší, jaké jsou nutné kroky a podmínky 

k účasti, povinnosti studentů ale také poplatky jednotlivých programů. V této části jsou 

na ukázku zahrnuty také cenové nabídky agentur na jednotlivé programy. 

Posledním bodem této práce budou rozhovory s vybranými studenty, kteří se zúčastnili 

jednoho z těchto programů. Cílem těchto rozhovorů není vytvořit reprezentativní vzorek 
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názorů, ale pouze ukázat, co tyto programy mohou studentům přinést. Hlavní 

myšlenkou rozhovorů je ukázat studentům, jaké zkušenosti si mohou odnést, co 

přibližně očekávat a hlavně pomoci při rozhodování zda vycestovat, nebo ne. Jako 

součást této bakalářské práce jsem vytvořila informační brožuru, o nabídce studijních 

a pracovních programů pro studenty vysokých škol. Cílem této brožury je hlavně 

zvýšení informovanosti o těchto programech. Brožura bude dostupná ke stažení na 

internetových stránkách (viz „Přílohy“). 

Z důvodu, že se jedná o novou, rychle se měnící problematiku, jsem musela čerpat 

převážně z internetových zdrojů. 

Konečná podoba bakalářské práce dle mého může pomoci studentům, kteří chtějí 

vycestovat do zahraničí buď za prací, nebo studiem a nejsou zatím dostatečně 

informováni o nabídce a podrobnostech těchto programů.  
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2. TEORETICKÁ ČÁST 

2.1 Student 

2.1.1 Obecná definice studenta 

Koho je možné považovat za studenta se většinou odvozuje od §12 - §15 zákona č. 

117/1995 Sb. o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů. 

Studentem je osoba, která se soustavně připravuje na budoucí povolání na střední nebo 

vysoké škole, nejdéle však do 26 let věku (u doktorandů do 28 let), a to následujícím 

způsobem: 

 studium na středních školách, speciálních školách a vyšších odborných školách 

v České republice (s výjimkou studia při zaměstnání nebo kombinovaného 

studia na středních školách, je-li dítě v době takového studia výdělečně činné 

nebo pobírá hmotné zabezpečení uchazečů o zaměstnání) 

 studium na jazykových školách, které jsou uvedeny ve vyhlášce MŠMT 

č. 167/2006 Sb. o dalším studiu, popřípadě výuce, které se pro účely státní 

sociální podpory a důchodového pojištění považují za studium na středních nebo 

vysokých školách 

 studium na vysokých školách v rámci akreditovaného studijního programu, 

tj. bakalářského, magisterského nebo doktorského studijního programu (nikoli 

ale formou kombinovaného studia) 

 teoretická a praktická příprava pro zaměstnání nebo jinou výdělečnou činnost 

pro osoby se zdravotním postižením prováděná podle předpisů o zaměstnanosti 

 studium na středních nebo vysokých školách v cizině, pokud podle rozhodnutí 

MŠMT je postaveno na úroveň studia na středních nebo vysokých školách 

v České republice [1] 

2.1.2 Student z ekonomického hlediska 

Studentem může být každý, komu ještě nebylo 26 let a navštěvuje denní studium na 

střední a vyšší odborné škole a libovolné studium na vysoké škole. Tato věková hranice 

je jediná definitivní tečka za „bezstarostným“ studentským životem, pak už se 

platebním povinnostem nikdo nevyhne. Do 26 let si každý může status studenta 

i několikrát obnovit (tedy začne opět chodit do školy), i když mezitím například 
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pracoval, byl nezaměstnaný, pobýval v cizině a podobně. Takzvaní „věční studenti“, 

kteří do školy chodí ještě po třicítce nebo jsou ještě starší, tak výhody běžného studenta 

už nemají. [2] 

Zdravotní pojištění 

Zdravotního pojištění zjednodušeně řečeno je účasten každý. Zatímco dospělé osoby si 

ve většině případů musí pojistné na zdravotní pojištění platit (ať již sami – OSVČ, či se 

jim o platby stará jejich zaměstnavatel – zaměstnanci), existují určité skupiny, za které 

je plátcem pojistného stát. Jednou z těchto skupin jsou také nezaopatřené děti, tedy 

i studenti. Pro účely zdravotního pojištění se nezaopatřené dítě posuzuje podle zákona 

o státní sociální podpoře. 

Studium, práce a zdravotní pojištění 

Pokud se student rozhodne během studia pracovat je účasten zdravotního pojištění jako 

nezaopatřené dítě (splňuje-li podmínky jeho definice), tj. zdravotní pojištění za něj platí 

stát, ale také pokud jeho práce zakládá účast na pojištění je pojištěn z tohoto důvodu.  

Mají-li studenti příjmy ze zaměstnání nebo ze samostatné výdělečné činnosti, je plátem 

pojistného stát i tyto osoby (zaměstnanec, zaměstnavatel, OSVČ). Studenti pokud mají 

příjmy, tedy platí na zdravotní pojištění jako každý jiný, který vydělává, nemají žádné 

výhody (nižší pojistné) z důvodu, že za ně odvádí pojistné také stát. [3] 

Sociální a zdravotní pojištění při studiu v zahraničí 

Český student, který vyjede na krátkodobý studijní pobyt (stáž, jazykový kurz, letní 

škola), a zůstává po dobu tohoto studia v zahraničí nadále studentem české školy 

v podstatě nemusí nic řešit. Sociální a zdravotní pojištění za něj bude i nadále platit stát. 

Jiná situace nastává, pokud student plánuje vyjet na delší pobyt. Aby za něj i v tomto 

případě platil pojištění stát, je třeba, aby studium v zahraničí bylo postaveno na úroveň 

studia v ČR. Tuto skutečnost je nutné doložit. [4] 

2.1.3 Věková hranice studenta 

V České republice je student, neboli nezaopatřené dítě, brán jako osoba mladší 26 let. 

Stát je plátcem pojistného za studenta pouze do 26 let. Pokud tedy v průběhu studia 
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student dovrší daný věk, automaticky přestává být v registru své zdravotní pojišťovny 

vedený jako osoba, za kterou je plátcem pojistného stát. [5] 

2.1.4 Přehled vysokých škol v České republice 

Nabídku vysokých škol v České republice je možné rozdělit do 3 kategorií – veřejné 

vysoké školy, státní vysoké školy a soukromé vysoké školy.  

Veřejné vysoké školy 

Veřejných vysokých škol je v České republice 23, mezi které mimo jiné patří i Vysoká 

škola polytechnická Jihlava. 

Státní (vojenské a policejní) vysoké školy 

Státní vysoké školy jsou v České republice pouhé 2. 

Soukromé vysoké školy 

Nabídka soukromých vysokých škol výrazně převažuje nad nabídkou veřejných 

vysokých škol. V České republice jich je 44. 

2.1.5 Studenti a absolventi vysokých škol v České Republice 

Mezi lety 2001 a 2010 počet studentů vysokých škol (bakalářské, magisterské 

a doktorské studium) v České republice narůstal. Zatímco v roce 2001 studovalo 

vysokou školu téměř 204 tisíc osob, v roce 2010 se jednalo již o 396 tisíc. Od roku 2010 

pak počet vysokoškolských studentů klesá. V roce 2013 studovalo na 72 veřejných 

a soukromých školách v České republice 368 tisíc osob. 

Stejně jako narůstá v průběhu let počet studentů vysokých škol, dochází samozřejmě 

i k nárůstu počtu jejich absolventů. V roce 2013 absolvovalo vysokou školu v České 

republice téměř 92 tisíc studentů, což je třikrát více než tomu bylo v roce 2001. (viz 

graf č. 1) 
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Graf 1: Absolventi a studenti Vysokých škol 

V roce 2001 byla striktně zavedena třístupňová struktura vysokoškolského studia, kdy 

se dříve charakteristické 4-6leté studium na vysokých školách transformovalo do 

obvykle tříletých bakalářských studijních programů a do programů magisterských. 

Zavedení třístupňového modelu studia do praxe velmi názorně ukazuje graf č. 2, ve 

kterém je zřetelně vidět, jak se zastoupení studentů v průběhu let přesouvalo z dlouhých 

magisterských programů do programů bakalářských potažmo navazujících 

magisterských. (viz graf č. 2) 

Studenti vysokých škol podle oborů vzdělávání 

Největší zájem je mezi studenty vysokých škol dlouhodobě o obor společenské vědy, 

obchod a právo, který v roce 2013 studovalo více než 120 tisíc osob a na celkovém 

počtu studentů se tak podíleli 32%. Naopak k nejmenšímu nárůstu počtu studentů došlo 

u druhého nejvíce studovaného oboru, kterým byl v roce 2013 technické vědy, výroby 

a stavebnictví. Tento obor studovalo více než 55 tisíc osob a na celkovém počtu 

vysokoškolských studentů se podílely 15%, což je o 9 procentních bodů méně, než jak 

tomu bylo v roce 2001. Nejméně vysokoškolských studentů je naopak v oborech 

zemědělství a veterinářství a služby. (viz graf č. 3) 

Studenti vysokých škol podle pohlaví 

Velké rozdíly lze zaznamenat v případě oboru studia mezi muži a ženami. Jak lze 

předpokládat, studují ženy častěji obory zaměřené humanitním směrem a muži naopak 

obory technické. V roce 2013 bylo do vysokoškolského vzdělávání ve zmiňovaném 

oboru zapojeno 28% všech mužů a 36% všech žen. (viz graf č. 4) 
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Studenti vysokých škol podle státní příslušnosti 

V roce 2013 studovalo vysokou školu v České republice téměř 41 tisíc osob s cizí státní 

příslušností a jejich podíl na celkovém počtu studentů byl v tomto roce přes 11%. 

V roce 2001 zaujímali studenti s cizí státní příslušností na celkovém počtu 

vysokoškolských studentů v České republice podíl 4%. Pokud se zaměříme na 

absolventy z řad zahraničních studentů, zjistíme, že se za sledované období jejich podíl 

na všech absolventech vysokých škol významně zvýšil, a to z 1,9% v roce 2001 na 9% 

v roce 2013. (viz graf č. 5) [6] 

2.2 Studijní programy v zahraničí 

Existuje nespočet možností, jak studovat v zahraničí. Některé formy studia jsou 

podporované stipendii, jindy je nutno zaplatit náklady na studijní pobyt v zahraničí 

z vlastních zdrojů. [7] 

Každý student nakonec opustí školu a hledá si zaměstnání, kde si začne budovat kariéru. 

Toto období bývá obtížné, náročné na rozhodování a často také plné pochybností. 

Řešení problému, jak si najít první skutečné zaměstnání, je těžkým úkolem. V tomto 

případě může být studium v zahraničí velkým pomocníkem. Díky těmto zkušenostem, 

hledání práce může být o hodně snazší. [GOELDNER, RICHIE, 2014, s. 58] 

2.2.1 Důvody pro studium v zahraničí  

1. Poznání světa  

 Jedním z důvodů, proč uvažovat o studiu v zahraničí, je možnost poznat svět. 

Poznáte nové zvyky, tradice a lidi. Výhodou studia v zahraničí je i příležitost poznat 

tamní přírodní krásy, krajinu, muzea a jiné typické znaky. A jako příjemný doplněk 

poznávání nové země bude i to, že nebudete omezeni zůstávat jen v místě, ve 

kterém budete zrovna žít – budete moci procestovat i další – a nejen ty sousední – 

města a země. Pokud budete studovat na jiném kontinentu, budete blíže k místům, 

které byste jinak možná nikdy nenavštívili. 

2. Vzdělávání  

 Dalším důvodem, proč se rozhodnout pro studium v zahraničí, je šance zažít různé 

styly výuky a vzdělávání, často velice odlišné od našich zvyků a tradic. Zapsáním se 
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na zahraniční studijní program získáte příležitost poznat něco naprosto odlišného, 

než na co jste zvyklí z domova. Zjistíte, že ponoření se do vzdělávacího systému 

v zahraničí je skvělou cestou k pochopení místních obyvatel, tradic i kultury. 

Vzdělávání je základním bodem každého studia v zahraničí a výběr správné školy je 

velice důležitým faktorem celého procesu. 

3. Poznání nových kultur  

Studenti, kteří se rozhodnou pro studium v zahraničí, odjíždějí často poprvé sami 

daleko od domova. Když dorazí do nové a cizí země, jsou fascinováni novou 

kulturou a zvyky. Bude vám nabízena nová a odlišná kuchyně, poznáte tamní zvyky, 

tradice a společenskou atmosféru jako takovou. Rychle poznáte, že lépe začínáte 

rozumět místním obyvatelům nebo historii. Dostanete příležitost stát se svědkem 

zcela jiného života. Budete poznávat věci, které byste doma zkrátka neměli šanci 

nikdy zažít. 

4. Zdokonalení jazykových schopností  

Jedno z hlavních lákadel zahraničního pobytu je studium v cizím jazyce. Studium 

v zahraničí vám poskytne příležitost ovládnout cizí jazyk a zdokonalit se v něm. 

Vedle každodenní výuky jazyka ve škole budete mluvit cizím jazykem každý den 

v běžných mimoškolních situacích, kde budete procvičovat i tu méně formální 

jazykovou stránku.  

Účastněte se sportovních akcí, výletů, společných večeří nebo se jděte dopoledne 

jen tak projít se spolubydlící. V jazyce si po krátké době budete jistí a nebudete při 

jeho používání cítit žádné zábrany. 

5. Pracovní příležitosti  

Vrátíte se s novým pohledem na kulturu, jazykové znalosti, vzdělávání a vůli učit 

se. Není tedy možná třeba ani dodávat, že všechny tyto parametry budou působit 

velice atraktivně pro vaše budoucí zaměstnavatele. Váš životopis se stane zkrátka 

neodolatelným. 

Někteří studenti si uvědomí, že si zemi, ve které studují, oblíbili natolik, že se 

rozhodnout zkusit pracovní štěstí přímo tam. Zahraniční zaměstnavatelé si většinou 

velice váží toho, když potenciální zaměstnanec absolvoval studium v jejich zemi. 
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Studium v zahraničí bude tedy stoprocentně velice cennou součástí vašeho 

životopisu u budoucích zaměstnavatelů, ať už to bude doma nebo za hranicemi. 

6. Nové zájmy  

 Pokud se stále ještě ptáte, proč studovat v zahraničí, měli byste také vědět, že 

studium v jiné zemi vám nabídne mnoho nových aktivit a zájmů, které byste možná 

ani neobjevili, kdybyste zůstali doma. Možná v sobě objevíte skrytý talent pro 

horolezectví, vodní sporty, lyžování, golf nebo jiné sporty, které by vás doma 

nenapadlo ani vyzkoušet. Při studiu v zahraničí budete poznávat i jiné formy 

zábavy. Výlety, hry, filmy, tance, noční kluby a koncerty jsou pouze krátkým 

výčtem aktivit, které budete moci během studia v zahraničí provádět. A věřte tomu, 

že to budou zážitky na celý život.  

7. Noví přátelé z celého světa  

Jedním z největších benefitů studia v zahraničí je možnost potkávat nové přátelé 

z různých koutů světa. V rámci studia budete chodit na vyučování a bydlet se 

studenty z celého světa. Každý den budete navazovat nové kontakty a prohlubovat 

přátelství se všemi, kteří vám budou nablízku. A to jak se spolužáky, tak 

i s místními obyvateli či dalšími lidmi ve městě. 

Po ukončení studia se snažte mezinárodní kontakty neztratit. Mezinárodní přátelství 

a známosti jsou v dnešní době důležité. Tyto kontakty budou možná velice 

významným nástrojem ve vaší budoucnosti. 

8. Osobní rozvoj  

 Nic se nevyrovná pocitu být zcela sám daleko od domova. Velice brzy si 

uvědomíte, že studium v zahraničí vám dodává sebevědomí a stanete se 

nezávislými. Výhodou studia v zahraničí je jednoznačně poznání sebe sama 

a porozumění a přizpůsobení se odlišné kultury. Zároveň je ale třeba počítat i s tím, 

že být sám v zahraničí není vždy jen snadné a bez starostí. Budete podrobeni 

nejrůznějším zkouškám života v rámci různých situací a řešení problémů spojených 

se životem v zahraničí.  
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Všechna tato fakta vám ale dodávají odvahu s vědomím, že jste sami něco dokázali 

bez pomoci ostatních daleko v cizí zemi. Studium v zahraničí je velká výzva a po 

jeho absolvování se stanete mnohem silnější osobností. 

9. Změna od běžné denní rutiny  

Studium v zahraničí vás odpoutá od každodenního fungování, které zažíváte každý 

den. Obohatí vás. Budete mít jiný režim, než jaký zažíváte doma. Budete procházet 

jinou formou výuky, a pokud budete mít zájem, budete se moci vzdělávat i mimo 

vyučování v jiných organizacích. Odpoutejte se od stereotypu a užívejte si studium 

v zahraničí naplno. 

10.  Nezapomenutelná životní zkušenost  

Proč tedy studovat v zahraničí? Je to jedinečná příležitost, jak vycestovat za hranice 

na delší dobu, než jen na týdenní dovolenou k moři. Studium v zahraničí se stane 

neocenitelnou součástí vašeho života a bude to možná jedinečná životní zkušenost 

před začátkem vaší pracovní kariéry. [8] 

2.2.2 Program Erasmus+  

Erasmus+ je program Evropské unie podporující zahraniční mobilitu vysokoškolských 

studentů a pedagogů a spolupráci ve vysokoškolském vzdělání v Evropě.  

Program byl zřízen v roce 1987 rozhodnutím 87/327/EHS. V letech 2000 až 2006 byl 

součástí programu Sokrates. V současném finančním rámci EU pro roky 2007 až 2013 

je zařazen jako součást Programu celoživotního učení. 

Název Erasmus je odvozen z příjmení holandského renesančního humanisty Erasma 

Rotterdamského, může však být rovněž čten jako akronym European Action Scheme 

for the Mobility of University Students.  

Program v České republice spravuje Národní agentura pro evropské vzdělávací 

programy (NAEP). 

Program Erasmus je od ledna roku 2014 nahrazen programem Erasmus+. [9] 
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2.2.3 Program CEEPUS (Central European Exchange Programme for University 

Studies) 

Středoevropský výměnný univerzitní program CEEPUS III je zaměřený na regionální 

spolupráci univerzit v rámci budování mobilitních sítí jako základů pro společné 

programy. Mezinárodní dohoda CEEPUS III program aktualizovala a prodloužila až do 

roku 2018. Platí od 1. 5. 2011. [10] 

2.2.4 Work and Study 

Program Work and Study nabízí širokou škálu služeb navazujících na možnosti 

placených prací během studia. Vzhledem k tomu, že se jedná o ideální produkt pro 

držitele studentských víz, je tento program nejžádanější v Austrálii. Zde je pracovní 

povolení pro občany České republiky součástí studentského víza. Naši občané zde tedy 

mohou pracovat pouze 20 hodin týdně. Podmínkou je samozřejmě studium po celou 

dobu pobytu. V době prázdnin mezi kurzy je horní hranice odpracovaných hodin 

neomezená. [11] 

2.2.5 Jazykové pobyty v zahraničí 

Je všeobecně známo, že jazyky se dají studovat daleko efektivněji a snáze v zemi, kde 

se jimi běžně hovoří.  V případě, že nemáte v cizině přátelé nebo příbuzné, u kterých 

byste mohli strávit nějaký čas, je toto dobrá příležitost jak se v cizím jazyce zdokonalit. 

[Borecká, Pazderová, Sedláková, 2002, s. 35] 

Velmi populární jsou jazykové kurzy doma i v zahraničí. Je to chvályhodný trend 

a zajisté přispívá k lepšímu vzdělání českého národa. Při výběru je ale nutné vědět na co 

se zaměřit, aby se nemalá investice vyplatila. 

Princip jazykových pobytů v zahraničí je postavený na totálním ponoření se do cizího 

jazyka. Vyvarujte se proto skupinových kurzům s ostatními českými studenty 

a agenturám, které vnucují jednu, dvě konkrétní školy. Hrozí pak, že vybraný jazyk, 

který jste se přijeli naučit, uslyšíte pouze v placených lekcích a zbytek pobytu budete 

mluvit česky. [12] 
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2.3 Pracovní programy v zahraničí 

2.3.1 Work and Travel 

„Work = pracuj, Travel = cestuj“, přesně o tomto je program Work and Travel. 

WaT je kulturně výměnný program určený pro studenty všech ročníků VŠ a VOŠ. Jako 

student máte jedinečnou příležitost vycestovat do USA a legálně tam pracovat po dobu 

až 5 měsíců. Dalších 30 dnů můžete v zemi zůstat a cestovat. [13] 

2.3.2 Camp USA  

Camp USA je program, díky němuž účastníci mohou strávit letní prázdniny jako 

vedoucí nebo jako pomocná síla na letních dětských táborech v USA. Po skončení práce 

mohou v USA cestovat. [14] 

Léto v americkém letním táboře vám přinese spoustu skvělých zážitků a nových 

zkušeností. Zvýšíte si sebevědomí, osamostatníte se, získáte zkušenost s vedením dětí 

a týmovou prací a v neposlední řade si procvičíte angličtinu. [15] 

2.3.3 Working Holiday 

Díky programu Working Holiday můžete až 1 rok žít a pracovat v Kanadě nebo na 

Novém Zélandu. Je to ideální příležitost jak poznat kanadskou nebo novozélandskou 

kulturu, cestovat, zlepšit si angličtinu, získat pracovní zkušenosti, nové kamarády a užít 

si s nimi spoustu zábavy. Pracovní pozice mají sezónní charakter a jedná se převážně 

o práci v turistickém ruchu (restaurace, hotely, lyžařská centra aj.). [16] 

2.3.4 Au pair 

Jako au-pair lze pracovat téměř v jakékoli zemi, kterou si vyberete. Celkem snadné je to 

v zemích EU, kde z pravidla není potřeba pracovní povolení. V zemích mimo EU 

existují pro au-pair speciální víza, jejichž získání je méně problematické než získání 

běžných pracovních víz.  

Pobyty au-pair probíhají celoročně a mohou mít různou délku, záleží zejména na vás 

a na rodině. Zpravidla je snazší najít rodinu na rok a více, naopak o letní pobyty au-pair 

má zájem více dívek než rodin. [17] 
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2.3.5 Work Camp 

Work Camp je krátkodobý mezinárodní dobrovolnický projekt trvající obvykle jeden až 

tři týdny. Sejde se na něm skupina lidí z různých koutů světa, kteří se společně zapojují 

do veřejně prospěšných aktivit v různých oblastech, od ochrany přírody přes obnovu 

památek po práci s lidmi s handicapem.  

Work Campy si mezi mladými lidmi získaly oblibu především svou nevšedností, 

možností poznat jiné země a kultury a hlavně lidi z celého světa. Navíc je celý zážitek 

podtržen pocitem smysluplnosti odvedené práce. Během té uděláte něco hodnotného 

nejen pro druhé, ale i sami si odnesete nové zkušenosti a poznatky. Jde jednoduše 

o oboustranně prospěšný vztah. [18] 

2.4 Agentury nabízející studijní a pracovní programy do zahraničí 

K dispozici je mnoho agentur, které vám pomohou s výběrem střední či vysoké školy 

a tím napomohou při uskutečnění vašeho snu. Je nutné počítat s poplatky, které tyto 

programy obsahují. Velkou výhodou při spolupráci s agenturami je, že máte nárok na 

kompletní služby (i co se týče vyřízení víz, pojištění a podobně). 

Agentur a různých organizací, které se zabývají zprostředkováním studijních či 

pracovních programů, je u nás nepřeberné množství. Než se definitivně rozhodnete pro 

jednu z nich, je dobré ověřit si kvalitu jejích služeb prostřednictvím referencí známých 

nebo referencí na internetu. Dále je dobré porovnat ceny i služby jednotlivých 

společností. Informace je třeba pečlivě ověřovat a vědět dopředu, za co člověk platí. 

[Borecká, Pazderová, Sedláková, 2002, s. 35] 

ACIC – ACS Asociace konzultačních center  

Agentura byla založena v roce 1994 v Praze a spolupracuje s mnoha školami po celém 

světě. Předností agentury je osobní přístup ke každému zájemci o studium. Poskytuje 

informace na základě dlouhodobých zkušeností. Po celou dobu studia je se studenty 

v kontaktu a pomáhá jim řešit veškeré nastalé situace. [19] 

Alfa Agency s.r.o. 

Alfa Agency s.r.o. je mezinárodní společností – agenturou, nabízející komplexní služby 

v oblasti vzdělávání, práce, cestování a studia v zahraničí. Společnost Alfa Agency 
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vznikla v roce 1996, do roku 2000 fungovala jako fyzická osoba, od roku 2000 jako 

společnost s ručením omezeným. Během této doby využilo služeb agentury již několik 

tisíc spokojených zákazníků. Kanceláře Alfa Agency naleznete v Praze, Brně, 

Bratislavě a také v Sydney.  

Tým tvoří mladí lidé, kteří mají se studiem v zahraničí osobní zkušenosti a kteří vždy 

velmi dobře poradí a ochotně pomohou s výběrem vhodného kurzu, školy, zajištěním 

ubytování a dopravy, s vyřízením víza. Zastupuje několik desítek zahraničních 

jazykových škol a organizací. Tyto zahraniční školy pravidelně agentura navštěvuje 

a zároveň sleduje zpětnou vazbu svých studentů. 

Agentura nabízí studijní a pracovní programy po celém světě. Jednou z nejsilnějších 

destinací agentury je Austrálie. Každým rokem „vyšle“ do této destinace více než 200 

studentů a řadí se tak k největším, nejsilnějším a nejkvalitnějším agenturám v této 

oblasti. Úzce spolupracuje s Australskou ambasádou ve Vídni a pravidelně ji navštěvuje 

za účelem vyřízení víz pro své klienty. [20] 

Study.cz 

Portál study.cz provozuje společnost ASIANA spol. s.r.o., která byla založena v roce 

1993 a jako první v ČR odbavovala studenty za studiem nejen do evropských škol, ale 

i do daleké Austrálie. Dvacet let na trhu znamená neocenitelné zkušenosti 

s poradenskou činností, výběrem škol i samotným odbavováním klientů, kteří se 

rozhodli investovat do budoucnosti formou studia v zahraničí.  

V nabídce study.cz najdete jen školy navštívené agenturou, ověřené nebo jednotlivé 

pobočky osvědčeného řetězce. Navíc díky spolupráci s ostatními projekty společnosti 

Asiana vám agentura zajistí jazykový kurz v zahraničí včetně letenek, víz, extra 

ubytování či pojištění.  

Study.cz je též zařazena do projektu Quality English. Tato organizace sdružuje 

nejkvalitnější jazykové školy a agentury z celého světa. Zároveň s tím patří study.cz  

k autorizovaným agentům ICEF, což mimo jiné zaručuje pravidelné proškolování 

zaměstnanců. [21] 
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Czech-us 

Společnost Czech-us, v.o.s. byla založena v roce 2006, kdy také získala povolení od 

Ministerstva práce a sociálních věcí ke zprostředkování práce. Ačkoliv Czech-us byla 

založena v roce 2006, již o tři roky dříve pomáhala mladým lidem získat víza pro práci 

plavčíka v USA na základě živnostenského oprávnění. V roce 2014 se společnost 

Czech-us, v.o.s. stala cestovní kanceláří. Vzrůstající popularita nabízených programů 

společnosti umožnila založit další specializované společnosti Czech-us Work and 

Travel, s.r.o., Czech-us Studium v zahraničí, s.r.o. a Czech-us Práce v zahraničí, s.r.o. 

Od roku 2004 je společnost držitelem prestižního povolení „Authorized Provider“ od 

Amerického červeného kříže, která společnost opravňuje k výcviku plavčíku dle 

amerických standardů. Od roku 2003 vycvičili více než 3000 plavčíků. Společnost není 

specialistou pouze na výcvik amerických plavčíků. V roce 2014 získala i povolení od 

MŠMT k vyškolení českých plavčíků. Ačkoliv neexistují statistiky, je společnost 

pravděpodobně největšími zprostředkovateli programu Work and Travel USA v ČR 

a SR – společně se slovenskou pobočkou v loňském roce pomohla do USA 872 

klientům (z toho 445 plavčíkům). 

V současnosti zajišťuje práci a stáže ve většině zemí západní Evropy, USA, Kanadě 

a v některých exotických destinacích. Stále více se věnuje i studijním a jazykovým 

programům. [22] 

Student agency 

Student agency je největší cestovní agenturou v České republice, největším prodejcem 

letenek i jízdenek na trhu a největší agenturou pro prodej jazykových a pracovních 

pobytů v zahraničí. 

Klientům jsou garantovány, díky úzké spolupráci s leteckými společnostmi, 

nejvýhodnější ceny letenek na trhu. V současné době je Student Agency také 

synonymem luxusní autobusové dopravy, známé jako Student Agency Express nebo 

„žluté linky“. V roce 2010 agentura vstoupila na trh s novým projektem Dovolena.cz 

s ambicí stát se největším prodejcem dovolených na českém trhu.  

Cílem agentury je být nejlepší v tom, co dělá. U všech svých služeb chce skloubit 

vysokou kvalitu a přístupnou cenu. To je hlavní filozofií a konkurenční výhodou. [23] 
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Studyline 

Agentura Studyline zahájila činnost prostřednictvím jednoho ze stávajících majitelů již 

v roce 1996 jako servisní organizace pro české a slovenské studenty v Austrálii. Pod 

názvem Studyline začala agentura působit v České republice od roku 1999 s nabídkou 

studijních programů v Austrálii a později i v dalších destinacích po celém světě.  

Studyline byla založena jako agentura specializující se na studijní pobyty v Austrálii 

a během své existence výrazně rozšířila své služby, otevřela nové pobočky a představila 

celou řadu nových programů. V současné době Studyline nabízí své služby 

prostřednictvím pěti kanceláří – v Praze, Brně, Plzni a Liberci. Klienti pobývající 

v Austrálii mohou navštívit některou z kanceláří v Sydney, Brísbane a Perthu. Klienti 

mohou také využívat služeb našich partnerských agentur v Aucklandu na Novém 

Zélandu, USA, Velké Británii a Irsku. [24] 

Camp Leaders 

Camp Leaders je součástí globální skupiny Smaller Earth a kancelář v České Republice 

funguje již od roku 2010. Figuruje na listině partnerských organizací Americké 

ambasády v Praze a také spolupracuje se společností ISIC. Agentura zaměstnává jen 

bývalé absolventy českých univerzit, kteří se již alespoň jednou zúčastnili programu 

Camp Leaders, čímž zajišťuje úplnou informovanost a profesionalitu jeho zaměstnanců 

v oblasti kulturně-výměnných programů. [25] 

CCUSA 

CCUSA je specialista na mezinárodní pracovní programy. Již od roku 1985 se věnuje 

poskytování nejvyšší úrovně služeb v oblasti práce na dětských letních táborech v USA, 

Work and Travel programech a dobrovolnictví. 

V České republice CCUSA úspěšně působí 22. rokem a je jediným přímým sponzorem 

na českém trhu.  

Umožňuje mladým lidem z celého světa strávit báječnou letní sezonu v USA nebo 

Kanadě, ať už v letním táboře na programu Camp Counselors nebo u jiných amerických 

zaměstnanců např. v národních či zábavních parcích, letních rekreačních střediscích atd. 

– program Work Experience a za vydělané peníze ještě cestovat.  
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Programy CCUSA jsou podporovány vládou Spojených států amerických – účastníci 

získávají pracovní J-1 vízum, platné až na 4 měsíce práce v zahraničí a pátý měsíc na 

cestování. [26] 

Bez agentury 

Pokud se chcete vydat na studia, či práci do ciziny a nechcete využít služeb agentury, je 

to samozřejmě možné. Tato varianta vás bude stát trochu víc práce, ale je 

pravděpodobné, že naopak ušetříte. V tomto případě je ideální, máte-li v zahraničí 

známé nebo příbuzné, kteří vám mohou pomoci vyřídit všechno potřebné přímo na 

místě. [Borecká, Pazderová, Sedláková, 2002, s. 25] 
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3. PRAKTICKÁ ČÁST 

V praktické části jsou uvedeny dva oddíly. Prvním oddílem je příručka pro zájemce 

o studijní a pracovní programy v zahraničí a druhým oddílem jsou rozhovory se dvěma 

vybranými studenty. Hlavním cílem těchto rozhovorů je předat zkušenosti a tím 

motivovat zájemce o tyto programy.  

3.1 Příručka pro zájemce o studijní a pracovní programy v zahraničí 

Obsah praktické části jsem zpracovala metodou analýzy internetových zdrojů. Práce je 

určena pro studenty vysokých škol, kteří chtějí určitou dobu pracovat či studovat 

v zahraničí. V této části jsou zahrnuty informace o ceně jednotlivých programů, délce, 

podmínkách účasti, pracovních pozicích atd.  

3.1.1 Studijní programy 

Erasmus + 

Programu Erasmus+ se mohou zúčastnit studenti, učitelé, učni, dobrovolníci, vedoucí 

mládeže a funkcionáři amatérských sportovních organizací. Je možné z něj také 

poskytnout finanční prostředky na partnerství vzdělávacích zařízení, mládežnických 

organizací, podniků, místních a regionálních úřadů a nevládních organizací, jakož i na 

reformy v členských státech s cílem modernizovat vzdělávání a odbornou přípravu 

a podpořit inovace, podnikatelské schopnosti a zaměstnanost.  

Programu Erasmus+ se mohou zúčastnit následující země: 

Programové země:  

 Členské státy EU – 28 zemí 

 Členské státy Evropského hospodářského prostoru (Norsko, Island, 

Lichtenštejnsko) 

 Turecko, bývalá Jugoslávská republika, Makedonie 
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Partnerské země: 

Partnerské země sousedící s EU 

 Arménie, Ázerbajdžán, Bělorusko, Gruzie, Moldávie, Ukrajina 

 Alžírsko, Egypt, Izrael, Jordánsko, Libanon, Líbie, Maroko, Palestina, Sýrie, 

Tunisko 

 Albánie, Bosna a Hercegovina, Kosovo, Černá Hora, Srbsko 

 Rusko 

  Další partnerské země 

 některé klíčové akce programu Erasmus+ jsou otevřeny jakékoliv partnerské 

zemi z celého světa, více informací naleznete v části B Příručky k programu 

Erasmus+ [27] 

Program Erasmus + nabízí studentům VŠ/VOŠ tři typy aktivit: 

 studijní pobyt na zahraniční vysokoškolské organizaci v délce 3-12 měsíců 

 pracovní stáž v podniku v délce 3-12 měsíců 

 intenzivní jazykové kurzy méně používaných jazyků EU před zahájením pobytu 

nebo stáže v délce max. 6 týdnů 

Kdo se může zapojit – podmínky 

 Student, který vyjíždí na studijní pobyt/pracovní stáž do zahraničí, musí být 

zapsán do akreditovaného bakalářského, magisterského nebo doktorského 

studijního programu na vysoké škole, nebo musí být zapsán ke studiu na vyšší 

odborné škole. 

 Studovat může prezenční, kombinovanou i distanční formou studia. 

 Student vyjíždějící na studijní pobyt musí být zapsán minimálně ve druhém 

ročníku studia. Student vyjíždějící na pracovní stáž může studovat jakýkoliv 

ročník studia. 

 Student může být občanem jakékoliv země, ale musí studovat v České republice 

v akreditovaném studijním programu. [28] 
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První kroky 

 Vyhledejte si informace o programu Erasmus, ale i o dalších programech 

celoživotního učení LLP na webových stránkách Národní agentury a prostudujte 

je. 

 Pokud nevíte, zda je vaše škola zapojena do programu Erasmus, je možné to 

zjistit v Seznamu zapojených vysokoškolských institucí společně s přehledem 

o typu EUC. 

 Informujte se na zahraničním oddělení vaší VŠ/VOŠ o konkrétních možnostech 

programu Erasmus, které vaše škola umožňuje a také se kterými 

vysokoškolskými institucemi má vaše škola uzavřenou bilaterální dohodu. 

V Seznamu zapojených vysokoškolských institucí je současně uvedeno jméno 

institucionálního koordinátora, na kterého se můžete obrátit. V případě větších 

vysokoškolských institucí studenti komunikují s tzv. fakultními koordinátory, 

kteří mají na starosti agendu programu Erasmus pro příslušnou fakultu.  

Zahraniční oddělení/koordinátoři též oznamují termíny výběrových řízení 

a požadavky na ně. Sledujte proto webové stránky školy nebo nástěnky 

příslušných kateder. 

 Veškeré své dotazy (obecné i konkrétní; před odjezdem, po příjezdu i během 

pobytu v zahraničí) směřujte na svého domácího koordinátora. [29] 

Studijní pobyt 

Před odjezdem 

1. Zahraniční i domácí VŠ/VOŠ spolu podepsaly bilaterální smlouvu. Nabídku 

volných míst na zahraniční studijní pobyty zveřejňuje domácí vysokoškolská 

instituce na stránkách zahraničního oddělení, popř. ji vyvěšuje na nástěnkách 

příslušných kateder. 

2. Následuje výběrové řízení na domácí VŠ/VOŠ, jehož požadavky a termíny 

konání vyhlašují jednotlivé VŠ/VOŠ. Konkurz na následující akademický rok 

bývá zpravidla na jaře. 

3. Úspěšní studenti musí před výjezdem do zahraničí vyplnit přihlášku na 

zahraniční školu a studijní smlouvu (Learning Agreement), která stanovuje 

studijní plán na zahraniční škole včetně počtu kreditů a je odsouhlasena jak 

vysílající, tak přijímací institucí a studentem.  



30 

 

4. Po přijetí ke studiu na zahraniční instituci student podepíše finanční dohodu, na 

základě které mu domácí VŠ/VOŠ vyplatí stipendium. Přílohou smlouvy je 

Erasmus Charta studenta, která obsahuje základní práva a povinnosti studentů 

Erasmus. 

Během pobytu 

1. Během pobytu student musí respektovat studijní řád zahraniční školy a řádně 

plnit povinnost vyplývající ze smlouvy (délka pobytu, návštěva kurzů 

uvedených ve studijní smlouvě aj.). 

2. Všechny změny ve studijní smlouvě budou písemně odsouhlaseny jak vysílající, 

tak přijímající vysokoškolskou institucí, a to nejpozději do měsíce po příjezdu. 

3. Pro všechny účely budou studenti hostitelskou vysokoškolskou institucí 

posuzovány stejným způsobem jako domácí studenti.  

Po návratu 

1. Student je povinen předložit domácí VŠ/VOŠ 

 Výpis výsledků studia v zahraničí (Transcript of Records) 

 Potvrzení o délce pobytu 

2. Student vyplní svou závěrečnou zprávu 

Pracovní stáže 

Před odjezdem 

1. Pracovní stáž musí být předem domluvena mezi domácí vysokoškolskou 

institucí/zprostředkovatelskou organizací, přijímacím podnikem a studentem. 

Není nutné uzavírat smlouvu. 

2. Pracovní stáž musí být uznatelná jako součást studijního programu domácí 

VŠ/VOŠ – přidělením kreditů anebo aspoň záznamem v dodatku k diplomu. 

3. Student před výjezdem sestaví pracovní plán stáže (Training Agreement), který 

je závazný pro studenta, vysílající školu a zahraniční podnik nebo jinou 

organizaci. 

4. Po schválení pracovního plánu student podepíše finanční dohodu, na základě 

které mu domácí VŠ/VOŠ vyplatí stipendium. Přílohou smlouvy je Erasmus 

Charta studenta, která obsahuje základní práva a povinnosti studentů Erasmu. 
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Během stáže 

1. Student stráví v zahraničí celou délku pracovního pobytu odsouhlasenou 

hostitelskou organizací a bude dodržovat její pravidla a předpisy. 

2. Všechny změny v pracovním plánu stáže budou písemně odsouhlaseny, jak 

domácí tak hostitelskou organizací, a to nejpozději do měsíce po příjezdu. 

Po návratu 

1. Student je povinen předložit domácí VŠ/VOŠ certifikát o absolvování stáže 

potvrzující délku stáže a dosažené výsledky/hodnocení. 

2. Student napíše svou závěrečnou zprávu. 

Opakovaný výjezd studentů 

Evropská komise stanovila následující pravidla pro opakovaný výjezd na mobilitu 

studentů v programu Erasmus +: 

 každý student může vyjet pouze jedenkrát na studijní pobyt Erasmus na 

zahraniční instituci během celého svého studia na vysokých a vyšších odborných 

školách (týká se pobytů se stipendiem i bez stipendia, tj. jako zero-grant student) 

 každý student může vyjet pouze jedenkrát na pracovní stáž Erasmus 

v zahraničním podniku během celého svého studia na vysokých a vyšších 

odborných školách (týká se stáží se stipendiem i bez stipendia, tj. jako zero-

grant student) 

 maximální doba, na kterou může student vyjet do zahraničí v rámci celého 

programu Erasmus, je 24 měsíců (tj. max. 12 měsíců studijní pobyt a max. 12 

měsíců pracovní stáž) 

 tato pravidla se vztahují i na studijní pobyty a pracovní stáže v rámci programů 

Socrates II a Leonardo da Vinci II, které probíhaly od roku 2000 do roku 2006 

[29] 

Stipendium 

Výpočet délky pobytu 

Pokud studijní pobyt/pracovní stáž trvají v délce celých měsíců, výpočet délky pobytu 

je jasný. Pokud ovšem trvání pobytu není dodrženo v délce celých měsíců, 
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je stipendium na poslední (necelý) měsíc přidělováno dle počtu dnů posledního měsíce 

potvrzeného studia/stáže zahraniční institucí: 

 1 až 7 dnů = nulová finanční podpora 

 8 až 20 dnů = ½ finanční podpory na měsíc 

 21 až 30 dnů = celá finanční podpora na měsíc 

Změna délky pobytu 

 student je povinen dodržet délku pobytu uvedenou na finanční dohodě 

Prodloužení délky pobytu je možné jen po dohodě s vysílající, přijímací 

institucí/organizací a studentem. Studentovi automaticky nevzniká nárok na financování 

prodlouženého pobytu/stáže, záleží totiž na vysílající instituci, zda mu na prodlouženou 

dobu pobytu přidělí stipendium. Změna celkové částky stipendia musí být uvedena 

v dodatku k finanční dohodě, který podepíše student před uplynutím původní doby 

pobytu. 

Zkrácení doby pobytu je možné po dohodě studenta s vysílající institucí a je řešeno 

dodatkem k finanční dohodě a poměrným zkrácením stipendia. Dodatek k finanční 

dohodě musí student podepsat před uplynutím původní doby pobytu, pokud tak neučiní, 

musí vrátit poměrnou část stipendia. Pokud student nedodrží minimální délku pobytu, 

tj. 3 měsíce, musí vrátit stipendium celé. Toto ustanovení neplatí v případě ukončení 

pobytu z důvodu „vyšší moci“. 

Platba stipendia 

 Částka přiděleného stipendia (v eurech) je studentovi sdělena písemně ve 

finanční dohodě, která je uzavřena před zahájením studijního pobytu/pracovní 

stáže v zahraničí. 

 Vysílající instituce by měla první splátku stipendia vyplatit před odjezdem do 

zahraničí. 

 Výši a počet splátek stipendia stanoví vysílající instituce a uvede ve finanční 

dohodě se studentem. [30] 

 

 



33 

 

Informace pro studenty s těžkým handicapem nebo se zvláštními potřebami 

Vyžaduje-li zdravotní stav studenta zvýšené náklady, ale rád/a by se zúčastnil/a 

zahraničního studijního nebo pracovního pobytu v rámci programu Erasmus +, může 

Národní agenturu prostřednictvím svého institucionálního koordinátora programu 

Erasmus požádat o speciální stipendium pro handicapované studenty nad rámec 

běžného stipendia programu Erasmus.  

Předpokladem přidělení speciálního stipendia je splnění základních podmínek pro 

mobilitu studentů, speciální stipendium je určeno pouze na pokrytí zvýšených výdajů 

v zahraničí, které vyplývají ze zdravotních potřeb.  

Žádost se předkládá na formuláři, ve kterém žadatel uvede podrobnou kalkulaci 

požadovaného stipendia.  

Dále je nutné přiložit: 

 lékařskou zprávu 

 kopii průkazu ZTP (pokud ho žadatel vlastní) 

 dokumenty programu Erasmus pro příslušný typ mobility – přihlášku, studijní 

smlouvu/pracovní plán stáže 

 akceptační dopis, ve kterém přijímací instituce potvrzuje přijetí ke studijnímu 

pobytu/pracovní stáži a kde je uvedeno, že je srozuměna s vaším zdravotním 

stavem [31] 

Program CEEPUS (Central  European Exchange Programme for University Studies) 

Program CEEPUS je platný od roku 1. 5. 2011. Jde o středoevropský výměnný univerzitní 

program, který je zaměřený na regionální spolupráci univerzit v rámci budování 

mobilitních sítí jako základů pro společné programy.  

Program se týká těchto zemí 

Dohodu o programu CEEPUS podepsaly: Albánie, Bosna a Hercegovina, Bulharsko, 

Černá Hora, Česká Republika, Chorvatsko, Maďarsko, Makedonie, Polsko, Rakousko, 

Rumunsko, Slovensko, Slovinsko, Srbsko; spolupracuje také Priština-Kosova. 
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Podmínky účasti 

 tento program je určen pro pregraduální studenty od ukončeného druhého 

semestru, pro postgraduální studenty a pedagogy vysokých škol  

 je možné se do programu zapojit v rámci sítí vysokých škol nebo individuálně 

(jako tzv. freemover). Důraz je hlavně kladen na aktivity v rámci sítí. Mobility se 

mohou zúčastnit pouze studenti prezenčních forem studia [10] 

Stipendium programu CEEPUS 

Stipendium programu CEEPUS je jeho účastníkům vypláceno vždy hostitelskou zemí. 

Výše stipendia je v každém členském státě programu CEEPUS odlišná; aktuální výši 

vyplácených stipendií je možné nalézt na www.ceepus.info u jednolitých zemí.  

Jako další je cestovné na zahraniční stáže, které je stipendistům vypláceno jejich 

domovskou univerzitou. V případě potřeby kontaktujte partnera své sítě CEEPUS na 

univerzitě, případně vám poradí zahraniční Národní kancelář.  

Potřebné kroky k účasti 

1. Zkontrolujte, zda splňujete tyto podmínky: 

 stipendia jsou určena studentům řádného denního studia 

 nelze žádat o stipendium do země vašeho státního občanství  

 stipendia mohou být poskytnuta na výzkum s výjimkou diplomových nebo 

doktorských prací, ale mohou být udělena i za účelem praktického výcviku 

Studenti bakalářského a magisterského cyklu: 

 státní občanství členské země CEEPUS nebo equal status 

 věk bez omezení 

 ukončení 2. semestru 

 minimální doba pobytu na zahraniční stáži jsou tři měsíce, maximální doba 

pobytu je 10 měsíců; pobyt kratší než tři měsíce je třeba zdůvodnit v poli 

Motivation přihlášky. V Motivation se uvádí náplň stáže, která je dána 

projektem dané sítě. 

  

http://www.ceepus.info/
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Studenti doktorského studijního cyklu: 

 státní občanství členské země CEEPUS nebo equal status 

 věk bez omezení 

 minimální doba pobytu je 21 dní 

2. Poraďte se s kontaktní osobou sítě CEEPUS na své univerzitě 

3. Vyplňte přihlášku [32] 

Výše stipendia 

Například při pobytu v Polsku dostávají pregraduální studenti 900 zlotých / měsíc, 

postgraduální studenti 1 350 zlotých/měsíc a profesoři 1 600 zlotých / měsíc. Při pobytu 

v Rakousku dostávají pregraduální studenti 940 euro / měsíc, doktorandi a pedagozi 

1 040 euro / měsíc.  

Naopak v případě zahraničních studentů, kteří přijíždějí do České republiky, je 

stipendium ve výši 9 000 Kč (bakalářské či magisterské studium) či 9 500 Kč 

(doktorandi) na měsíc, pro pedagogy je buď 900 Kč na den (při kratších výjezdech), 

nebo celkem 27 000 Kč / měsíc. [33] 

Velkou výhodou programu CEEPUS je, že kromě klasických výjezdů za studiem či 

vyučováním na zahraniční škole nabízí i letní školy, semináře a doplňkové aktivity. 

Další výhodou je, že v rámci tohoto programu se jedna osoba může zúčastnit i více 

stáží. [34] 

Work and Study 

V tomto programu je pracovní povolení pro občany České republiky součástí 

studentského víza. Studenti České republiky, v případě studentského víza, mohou 

pracovat pouze 20 hodin týdně.  

Kombinace pracovního programu a studia 

Program Work and Study je dostupný k jakémukoli jazykovému kurzu. V tomto případě 

studenti během dopoledne navštěvují školu (kurzy General English, Academic English, 

Business English, IELTS nebo přípravné Cambridge kurzy) a odpoledne mohou 

pracovat. Jazykové kurzy začínají každé pondělí (kromě přípravných kurzů na 

závěrečné zkoušky) a v kombinaci s prací je jejich délka od 8 do 52 týdnů. 
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Jak funguje program Work and Study 

Pro získání práce je nutné se pečlivě připravit. Program Work and Study vám k tomu 

pomůže při těchto činnostech: 

 asistence při psaní životopisu a průvodní dopis 

 zřízení daňového čísla (Tax File Number – TFN) 

 zřízení bankovního účtu 

 veškeré úřední záležitosti pro legální pobyt 

Podmínky 

Z důvodu levných asijských pracovních sil, je velmi těžké získat v Austrálii práci. 

Program Work and Study ale garantuje až 3 pracovní pohovory v pohostinství. Většinou 

se jedná o práce v barech a restauracích, na recepcích apod. Pohovory probíhají během 

prvních 4 týdnů po příjezdu a mzda se obvykle pohybuje mezi 12-18 AU$ za hodinu.  

 pre-intermediate úroveň angličtiny je nutností 

 věk minimálně 18 let 

 absolvování vstupního testu, který uchazeče rozdělí do skupin dle své 

jazykové úrovně 

Pokud však uchazeči neuspějí, ani to není problém. V tomto případě je možné zapsat se 

do jazykového kurzu a po získání náležité úrovně se zapsat do pracovního programu.  

 zaslání přihlášky do programu minimálně 2 měsíce před nástupem 

 minimálně 2 doporučení od předchozích zaměstnavatelů [35] 

Příklad – Ceník programu Work&Study Kanada 

(Kalkulace jsou pouze ukázkové. Program, který si vyberete, vám bude vykalkulován 

agenturou) 

Školné 

Odborné kurzy 

 6 měsíců (12+12 týdnů) – Communications, International Marketing, 

Building Relationships, Success, Management Styles, Team Building, 
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Raising Finance, Customer Services, Crisis Management, Mergers and 

Acquisitions – 3 990 CAD (cca 80 000 Kč) 

 8 měsíců (16+16 týdnů) – okruhy stejné jako nahoře + International 

Bussiness and Networking, Training, Business Partnerships, Trends in 

Energy and Environment – 5 170 CAD (cca 104 000 Kč) 

 12 měsíců (24+24 týdnů) – okruhy stejné jako nahoře + Employment 

Trends, Business Ethics, Finance and Banking, Company Strategy, Doing 

Business Online, New Business, Project Management – 7 230 CAD (cca 

145 000 Kč) 

Každý měsíc jsou vypsány začátky kurzů a pracovní umístění je školou garantováno.  

Odborné colleges 

 roční program zakončený certifikátem – 8 450 CAD (cca 169 000 Kč) 

 dvouletý program zakončení diplomem – 16 530 CAD (cca 330 000 Kč) 

Univerzity – cca 13 000 CAD ročně 

K velké změně v programu W&S došlo 1. 6. 2014. Došlo k výraznému omezení a to 

tím, že studenti jazykových škol nadále nemají nárok na pracovní povolení. Program je 

tedy omezen jen na odborné kurzy, college a univerzity.  

Ubytování 

Cena za ubytování závisí na jeho úrovni – kolej, sdílený pokoj, vlastní pokoj, byt, ale 

také na lokalitě. Cena se pohybuje mezi 300 – 800 CAD za měsíc. 

Poplatek ambasádě 

Je nutné zaplatit poplatek kanadské ambasádě za poskytnutí víz. Kromě víz si účastník 

žádá také o pracovní povolení. Poplatek je ve výši 125 CAD. 

Zdravotní a úrazové pojištění 

Pro účast na programu Work&Study Kanada je zdravotní pojištění povinné. Výše 

poplatku činí 1,67 EUR/den. Toto pojištění je možné platit průběžně, ne celé najednou. 

[36] 
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Jazykové pobyty v zahraničí 

„Tip: opravdový profesionál si nejdříve vyslechne vaši představu a podle toho vám 

připraví pobyt na míru. Standardizované nabídky indikují potřebu prodat – pro 

agenturu nejvýhodnější kurz – bez ohledu na zájem klienta.“ [37] 

Jak vybrat vhodnou školu? 

Vzhledem k tomu, že nabídka jazykových škol je velmi rozšířená, je pro laika mnohdy 

těžké se zorientovat a rozhodnout, kterou školu si vlastně zvolit. Užitečných vodítkem 

jsou akreditace a ocenění, které školy vlastní. I přesto ale zůstává takovýchto škol celá 

řada, a jejich služby se i tak liší. Proto je vhodná osobní schůzka se zástupcem 

zprostředkovatelské agentury. Díky každodennímu kontaktu se školami, řadě zkušeností 

a oku profesionála vám agent doporučí takový kampus, který se bude shodovat s vašimi 

požadavky.  

Proto je velmi důležité sdělit celkovou představu dříve, než vám agentura vypracuje 

nabídku. [37] 

Ubytování 

Najít vhodné ubytování je důležitou součástí úspěšného jazykového pobytu v zahraničí. 

Proto je nutné si uvědomit, že pokud není ubytování v pořádku, můžete být z celého 

pobytu zklamáni i přesto, že výuka bude na velmi vysoké úrovni.  

1. Hostitelská rodina 

Ubytování v hostitelské rodině je nejoblíbenější typem ubytování mezi klienty 

cestujících na jazykový pobyt. Největším důvodem je možnost konverzace. „Domácí“ 

prostředí vás bude motivovat k používání a procvičování daného jazyka nejen ve škole, 

ale také při jakékoliv komunikaci s rodinou, které se nevyhnete. V případě, že se budete 

potřebovat na čemkoli domluvit, nezbyde vám nic jiného než mluvit cizím jazykem, což 

je pro procvičování to nejlepší. Konverzace mezi vámi a vaší hostitelskou rodinou však 

není povinností, vždy záleží na konkrétní situaci a vzájemných sympatiích. Toto 

ubytování přináší výhodu i ve velmi přijatelné ceně, oproti jiným typům ubytování. 

Například ve Velké Británii se ceny pohybují v rozmezí okolo 15 – 25 GBP / den 

s polopenzí. Kromě výhodné ceny, vám také hostitelská rodina poskytne jedinečnou 

možnost, jak poznat jinou kulturu, životní styl a tradice dané země. 
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Do hostitelských rodin vás umístí přímo jazyková škola. Výhodou je, že škola své 

rodiny dobře zná (např. díky dlouholeté spolupráci) a je proto schopna vybrat pro vás tu 

nejvhodnější. Zaměstnanec školy, který je na pozici accommodation officer, má 

povinnost rodiny pravidelně navštěvovat a kontrolovat standard ubytování.  

Rodina vám poskytne ubytování buď v jednolůžkovém, nebo dvoulůžkovém pokoji. 

Pokud budete v dvoulůžkovém pokoji, většina škol poskytuje záruku, že váš 

spolubydlící nebude hovořit stejným jazykem jako vy. Dostanete k dispozici úložný 

prostor na oblečení a také psací stůl. Sociální zařízení je většinou společné s rodinou, 

ale některé školy za příplatek nabízí ubytování v rodinách nadstandartního typu s vlastní 

koupelnou.  

V závislostech na nabídce a možnostech školy si student může zvolit stravování formou 

plné penze (snídaně, oběd, večeře), polopenze (snídaně, večeře) nebo jen snídaně. 

Některé školy také nabízejí i ubytování v rodinách bez stravy – v tomto případě se ale 

většinou jedná o variantu bez možnosti přípravy vlastních potravin.  

 Výhody – možnost konverzace, osobní přístup, zajištěná strava, finanční 

výhodnost 

 Nevýhody – nutnost přizpůsobit se pravidlům 

 

2. Rezidenční ubytování 

Dalším možným typem ubytování je rezidenční ubytování. Obliba tohoto ubytování 

v posledních letech stále roste, díky větší míře nezávislosti. Společné ubytování může 

být pro studenty také zdrojem nových přátelství. Rezidence se většinou nacházejí přímo 

v areálu školy, případně se jedná o samostatné budovy, které si škola pronajímá. Často 

jde o ubytování bez stravy, studenti ale mají k dispozici kuchyňku, kde si mohou sami 

uvařit. Vzhled a zařízení rezidence většinou odpovídá studentských ubytovnám 

v tuzemsku.  

 Výhody – nezávislý typ ubytování, často bývá součástí areálu školy, společnost 

studentů z různých zemí světa 

 Nevýhody – obvykle pouze základní vybavení pokojů, bez stravy ale s možností 

vlastního vaření 
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3. Hotel 

Posledním typem ubytování, které zahraniční školy studentům nabízejí, je ubytování 

hotelového typu. Zpravidla se nabízejí dvoulůžkové pokoje a za příplatek pokoje 

jednolůžkové. V ceně bývá většinou zahrnuta pouze snídaně, výjimečně je možné 

zajistit polopenzi. Hotelové ubytování je ve srovnání s hostitelskou rodinou samozřejmě 

dražší, ale těm, kteří požadují komfortnější ubytování a jsou ochotni zaplatit vyšší 

částku, bude toto ubytování plně vyhovovat.  

 Výhody – nezávislý typ ubytování, ubytování na úrovni 

 Nevýhody – pouze snídaně bez možnosti vaření, finanční náročnost [38] 

Financování 

Ke každému jazykovému pobytu student obdrží fakturu, kterou je možné zaplatit hotově 

nebo platební kartou na některé z poboček Student Agency nebo převodem na bankovní 

účet uvedený na faktuře. Splatnost faktury je vždy nastavena tak, aby byla celá 

fakturovaná částka splacena ještě před datem odjezdu na zahraniční pobyt.  

Platbu pobytu je možné provést buď najednou, nebo ve 2 splátkách. První splátka, která 

je ve výši 25% z celkové ceny pobytu, je splatná do 14 dnů od vystavení faktury. Datum 

doplatku faktury je většinou stanoven na 6 týdnů před plánovaným odjezdem na pobyt. 

Avšak v případě, že je doba mezi vystavením a odjezdem na pobyt kratší než 8 týdnů, 

je nutné zaplatit celou fakturovanou částku v 1 splátce.  

V důsledku pohybů měnových kurzů může při úhradách zahraničních pobytů docházet 

ke kurzovním nedoplatkům popřípadě přeplatkům. Z důvodu předcházení tomuto riziku, 

je lepší, když studenti uhradí částku v 1 splátce a v co nejbližším termínu od vystavení 

faktury.  

 Jazykový pobyt na splátky  

Agentura Student Agency ve spolupráci se společností Home Credit a.s. připravila 

možnost zakoupit si jazykový pobyt, rozdělit platbu na více měsíců a nic nepřeplatit. 

Tato možnost je výhodná pro studenty, kteří touží vyjet na jazykový pobyt do zahraničí 

a nemají k dispozici najednou požadovanou částku peněz.  
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Na výběr je ze dvou variant. Jako první je možné splatit celý úvěr bez navýšení, a to 

formou 4 měsíčních splátek a doplatku do výše úvěru (vše do určeného data 4. splátky). 

Anebo standardně splácet v podobě 12 měsíčních splátek.  

Příklad splátek: 

Vybrali jste si pobyt v hodnotě 10 000 Kč 

 Výše přímé platby v hotovosti je 0 Kč (nebo kolik chcete) 

 Datum 1. splátky je vždy přesně měsíc po uzavření smlouvy 

 Vaše měsíční splátka: platíte 4 měsíce 987,- a nejpozději k datu 4. splátky 

doplatíte 6 052,- = varianta bez navýšení 

 Platíte 12 měsíců 987,-; celková zaplacená částka je 11 844,- (pokud 

nedoplatíte k datu 4. splátky celkovou výši úvěru, pokračujete ve splácení stejné 

částky dalších 8 měsíců) 

Nutné podmínky pro spotřebitelský úvěr 

 fyzická osoba starší 18 let 

 občan ČR se stálým zdrojem příjmů 

 platný občanský průkaz + druhý doklad totožnosti [39] 

V případě, že chcete na jazykovém pobytu co nejvíc ušetřit, je dobré vycestovat mimo 

hlavní sezónu. U mnoha destinací jsou jazykové pobyty nejdražší v létě, kdy vysoká 

poptávka zvyšuje ceny až o 25%. Z tohoto důvodu je lepší si jazykový pobyt zvolit 

v období mezi zářím a květnem, kdy jsou ceny za výuku nižší, a výuka probíhá 

v menších skupinkách. Díky tomu ušetříte nejen peníze, ale také se zvýší i hodnota 

jazykového kurzu, který bude probíhat v menší skupině a tak budete schopni se více 

naučit. Poměr ceny a kvality služeb je mimo sezónu nesrovnatelně příznivější.  

Další způsob jak ušetřit je vybrat si některou z destinací, která není proslulá jako 

turistická atrakce. Většina populárních destinací pro jazykové kurzy, jako např. Londýn, 

Brighton, Oxford, Cambridge, New York nebo Malta jsou v létě plně vytíženy 

a nasazují speciální vysoké ceny. V případě, že si vyberete méně frekventovanou 

destinaci, můžete ušetřit.  



42 

 

Jsou i další způsoby jak ušetřit a to třeba, rezervovat si jazykový pobyt s dostatečným 

předstihem, sledovat vývoj koruny vzhledem k USD/GBP, sledovat speciální nabídky 

atd. [40] 

3.1.2 Pracovní programy  

Většina z uvedených programů je vybrána z nabídky Student Agency. 

Work and Travel 

Podmínky účasti: 

 minimálně 18 let – maximálně 30 let (maximální věk 30 let je platný pouze pro 

partnerskou agenturu CIEE a WISE, partnerská agentura Intrax má stanovený 

maximální věk 28 let a agentura JANUS má stanovený maximální věk 27 let) 

 student denního studia na VŠ nebo VOŠ (v době žádosti o vízum je nutné mít 

úspěšně ukončený minimálně 1. semestr studia) ** 

 alespoň mírně pokročilá znalost angličtiny 

** není možné účastnit se programu, pokud v daném semestru studujete pouze 

opakované předměty z předešlého studia 

Pracovní umístění 

 v zábavních parcích (Big Kanuna´s, Lagoon, Cedar Point, Busch Gardens, 

Moreys Piers, aj.) 

 v restauracích a kavárnách, hotelech, obchodech (Hard Rock Cafe, Ocean Edge, 

Best Western, Holiday Inn, aj.) 

 v národních parcích (Grand Canyon, Yellowstone Park, Glacier National Park, 

Zion, aj.) 

Co získáte: 

 možnost legálně pracovat v USA až 5 měsíců a používat angličtinu v přirozeném 

prostředí 

 široký výběr pracovních pozic po celém území v USA 

 průměrnou mzdu 7,25-12 USD/hod 

 možnost cestovat s kamarádem nebo ve skupině 
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 možnost setkat se před odjezdem s dalšími studenty, kteří na WaT cestují 

 komplexní servis  - předání informací potřebných k pobytu, zajištění výhodné 

letenky, pojištění na storno, dopravu na letiště aj. 

 možnost cestování po USA po ukončení práce po dobu až 30 dnů 

 vyřízení formalit za vás udělá agentura 

Jak zmiňuji výše, průměrný plat se pohybuje mezi 7,25 až 12 USD za hodinu, přesčasy 

bývají placené většinou o něco víc nad základní hodinovou sazbu. Celková výše 

výdělku a počtu zaměstnání není nijak omezena. Většinou se počítá s 30 – 40 hodinami 

práce týdne, avšak na skutečně odpracované hodiny může mít vliv počasí, ekonomická 

situace nebo také hospodářská situace v dané zemi.  

Délka pobytu: 

Obvyklá doba, na kterou studenti cestují, je 2 - 5 měsíců. Pracovat je možné od 1. 5. – 

30. 9. 2015, délka pobytu však závisí na délce pracovní dohody se zaměstnavatelem. Po 

ukončení pracovního závazku máte 30 dní na cestování po USA.  Délka pobytu v USA 

se nesmí krýt se začátkem studijního období školy studenta a každý student se musí do 

termínu začátku období vrátit do České či Slovenské republiky (toto platí i pro studenty 

posledních ročníků).  

Možný příjezd do USA před začátkem práce, uvedené na formuláři DS 2019, 

je stanovený partnerskými agentury. Do USA je možné přicestovat nejdříve 14 dnů před 

začátkem práce, pokud je vaším garantem agentura Intrax, v případě, že je vaším 

garantem agentura CIEE je to 5 dní před začátkem práce anebo 10 dnů, pokud je vaším 

garantem partnerská agentura JANUS či WISE.  

Ubytování a strava 

V některých případech zaměstnavatelé také nabízejí studentům ubytování, popřípadě 

mohou poradit, kde si studenti mají ubytování zajistit. Pokud vám ale zaměstnavatel 

nedoporučí vhodné ubytování, není potřeba se bát. V tomto případě vám poradí 

agentura, jak a kde ubytování hledat.  

Většina zaměstnavatelů zajišťuje studentům také stravu, kterou si ale student hradí sám.  
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Nejčastěji využívané stránky pro ubytování jsou: 

 www.craiqlist.com 

 www.apartments.com 

 www.roommates.com 

 www.easyroommate.com [41] 

Zajištění práce 

 Práci vám zařídí Student Agency – pracovní umístění je možné vybrat přes tzv. 

veletrh práce (job fair) nebo přes vypsané pracovní pozice v agentuře. Job fairy 

jsou osobní nebo virtuální. Virtuální job fair je setkání studentů se 

zaměstnavateli pomocí Skype.  

 Práci si zařídíte sami – tento způsob hledání práce je vhodný pro studenty, kteří 

se již dříve účastnili programu WaT a vrací se k předešlému zaměstnavateli, 

nebo byli účastníky jiného kulturně výměnného programu. V případě, že ještě 

nemáte zkušenosti s žádným programem, doporučuje se hledat práci především 

přes internet ale také prostřednictvím svých známých a přátel, kteří mají nějaké 

zkušenosti z těchto programů.  

Při hledání práce, v rámci programu WaT, pamatujte, že nesmíte vykonávat například 

práci s dětmi (au pair – práce s dětmi, v tomto případě se přihlaste na program AuPair), 

v medicíně, v domácnosti, posádky lodi nebo letadla, podomního prodejce, vedoucího 

nebo výpomoc na dětském táboře (v tomto případě využijte program Camp USA), práci 

učitele aj. Dále je zakázané, aby vaším zaměstnavatelem byla tzv. staffing agency -

personální agentura. Přehled všech zakázaných prací je na stránkách americké vlády.  

V případě, že si budete hledat práci až po příjezdu, je nutné mít s sebou minimálně 

1 200 USD a také mít minimálně 2 kontakty na zaměstnavatele. Tento typ hledání práce 

zajišťuje agentura Intrax. V tomto případě je stanovena doba, do které si musíte práci 

zajistit. V případě, že se vám nepodaří práci v daném termínu nalézt, bude vám program 

ukončen a musíte se ihned vrátit zpět do České republiky.  

Programový poplatek 

Programový poplatek se liší podle způsobu zajištění práce. Poplatek je možné hradit 

v českých korunách nebo také v dolarech. Hradí se ve dvou splátkách, první splátku 

http://www.craiqlist.com/
http://www.apartments.com/
http://www.roommates.com/
http://www.easyroommate.com/
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je třeba zaplatit nejpozději v den vstupního pohovoru a druhou splátku v okamžiku, kdy 

máte potvrzeného zaměstnavatele. 1. splátka činí 150 USD (platí pro všechny typy 

programu) 2. splátka je rozdíl mezi programovým poplatkem a první splátkou. Je nutné 

obě splátky uhradit ve stejné měně. V případě, že platíte v USD, je dobré uhradit vše 

hotově, vyhnete se tím vysokým bankovním poplatkům při bankovním převodu.    

Typ programu 1. splátka 
2. 

splátka* 
Celková cena 

Práci si najdu sám/sama 150 USD 459 USD 609 USD 

Práci zajistí Student Agency 150 USD 809 USD 959 USD 

Tabulka 1: Programový poplatek 

*2. splátka – hradí se až v okamžiku potvrzení o umístění 

Výhodou, pro opakované účastníky a pro skupiny 3 a více studentů (nutná společná 

registrace), je sleva 20 USD.  

Poplatek zahrnuje: 

 formulář DS-2019 umožňující žádat o vízum J-1 

 zdravotní a úrazové pojištění na celou dobu práce  

 registraci a přijímací pohovor 

 detailní informace o pojištění 

 dopis k vyřízení Social Security Card 

 před odletovou přednášku 

 24hodinovou telefonickou podporu garanta na bezplatné lince 

 zajištění pozice (jen v případě programu „práci zajistí agentura“) 

 účast na job fairech (jen v případě programu „ práci si zajistím sám“) 

Další očekávané výdaje: 

 poplatek SEVIS ve výši 35 USD – povinná registrace do seznamu účastníku 

studijních a kulturně výměnných programu 

 poplatek americké ambasádě za víza (160 USD) 

 letenka – agentura vám může zajistit výhodnou letenku 

 kapesné – minimálně 1000 USD (v případě práce zajištěné až po příjezdu 

minimálně 1 200 USD) 
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 pojištění pro cestování po ukončení práce pokud není zahrnuto v programovém 

poplatku 

Pojištění 

Zdravotní pojištění, u americké zdravotní pojišťovny, je zahrnuto v ceně programu. 

Podmínka pojištění je stanovena Americkou vládou a je nedílnou součástí programu. 

Podmínky se mohou každý rok měnit. 

Partnerská 

agentura 

Zdravotní pojištění v rámci programového 

poplatku platí: 

Pojištění 

začíná 

platit: 

Pojištění 

končí: 

CIEE 

Po celou dobu pobytu v USA a vztahuje se i 

na vycestování do Kanady, Mexika, US 

Virgin Islands, Portorika, maximálně však na 

5 měsíců 

Dnem 

příjezdu 

do USA 

Dnem 

odletu 

z USA 

 

JANUS 

Po celou dobu pobytu v USA v případě, že 

přicestujete do USA ne dříve než 3 dny před 

začátkem práce, a vztahuje se i na vycestování 

mimo USA kromě návratu do rodné země 

3 dny před 

začátkem 

práce 

Dnem 

odletu 

z USA 

INTRAX 
Po celou dobu práce a vztahuje se pouze na 

území USA 

Dnem 

příjezdu 

do USA 

Dnem 

ukončení 

práce 

WISE 

Po celou dobu práce (vždy platné na celé 

kalendářní měsíce). Pojištění se nevztahuje na 

vycestování mimo USA. 

Dnem 

začátku 

práce 

Po ukončení 

práce, ke 

stejnému 

kalendář. 

dni, kdy 

pojištění 

začalo platit 

* 

Tabulka 2: Platnost zdravotního pojištění 

*např. začátek práce 16.5. a konec práce 30.8. (pojištění platí od 16.5.-16.9.) 

Víza 

Programu WaT USA je možné se účastnit pouze s vízem J-1. Tyto víza vám umožní 

legálně pracovat a cestovat v USA.  

Podmínky pro udělení víza: 

 znalost angličtiny na takové úrovni, aby byl žadatel schopen dorozumět se 

v anglicky hovořícím prostředí 

 být student vysoké školy/vyšší odborné školy 
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 mít úspěšně ukončený semestr studia nebo ekvivalent na vyšší odborné škole 

 mít zajištěnou práci před odletem do USA (občané ČR a SR mohou do USA 

vycestovat i bez zajištěné práce, v případě, že splní dané podmínky) [41] 

 Camp USA 

Pokud chcete strávit letní prázdniny jako vedoucí nebo jako pomocná síla na letních 

dětských táborech v USA, je program Camp USA pro vás tím pravým. A co víc, po 

skončení práce můžete procestovat USA. [42] 

Pro koho je program vhodný 

Program Camp USA je vhodný nejen pro mladé lidi, kteří mají zkušenosti s vedením 

dětí na dětských táborech, kteří vedou zájmové kroužky, učí sportovní aktivity nebo 

jinak pracují s dětmi a mládeží, ale také pro mladé lidi, kteří ještě nemají takové 

zkušenosti a chtějí pomáhat s provozem amerického letního tábora.  

Podmínky účasti: 

 věk 19-28 let (tato podmínka platí pouze pro uchazeče o program Camp 

placement, program Self placement není věkově omezen) 

 student VŠ nebo VOŠ (jen pro pozice support staff) 

 komunikativní angličtina (pro pozici counselor), středně pokročilá angličtina 

(pro pozici support staff) [43] 

Pracovní pozice v kempu 

Support staff – člověk na této pozici se podílí na chodu kempu. Je nedílnou součástí 

a podílí se na každodenním fungování kempu.  

Pozice jsou u support staff velmi různorodé, na výběr je od práce v kuchyni, před úklid 

chatek, práci v jídelně, až po zahradní práce a údržbu tábora. Ubytování je pro 

pracovníky zajištěno samostatně v chatkách, odděleně od dětí a je zdarma. Jídlo je 

taktéž zajištěno (3x denně – snídaně, oběd, večeře), které probíhá společně s dětmi 

a ostatními pracovníky v jídelně. Pracovníci na pozici support staff mají během dne více 

volného času oproti pracovníkům na pozici Counselor. Důvodem je to, že se starají 

„pouze“ o chod kempu ne o samotné děti. K využití volného času slouží sportovní 
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a kulturní zařízení kempu (např. bazén, tenisové kurty, jezero, fotbalové hřiště, lezecké 

stěny – možnosti se odvíjí od vybavení a zaměření konkrétního kempu) 

Counselor – neboli vedoucí jsou v neustálém kontaktu s dětmi 24 hodin denně a jsou za 

ně také zodpovědní. Je proto velmi důležité aby tito pracovníci uměli velmi dobře 

anglicky a neměli problém řešit jakoukoli situaci. Ubytování a stravování je tomto 

případě zařízeno společně s dětmi. Pro tuto pozici je velmi důležitá samostatnost, 

flexibilita a smysl pro humor. Podle zaměření kempů jsou také nezbytné zkušenosti.  

Counselor dále můžeme rozdělit na tři druhy vedoucích, a to general, speciality 

a special needs. 

General je vedoucí, který má na starosti skupinku dětí, kterou doprovází na různé 

aktivity a občas také sám vymýšlí program. Speciality je zaměřený na jednu určitou 

dovednost a tu vyučuje (např. tenis, plavání, lukostřelbu, kanoistiku, modelování, 

keramiku, kreslení atd.). Special needs tato pozice zahrnuje práci s dětmi i dospělými se 

speciálními potřebami. Tato pozice vyžaduje trpělivost a spoustu energie. U této pozice, 

oproti předchozím, jsou zkušenosti výhodou ale ne nutností, hlavní je, aby vedoucí měl 

ochotu učit se a byl pro danou práci nadšený. 

 Typy kempů 

Stejně jako vedoucí „Counselor“ tak i kempy se dělí na určité typy. A to: 

 traditional/priváte – vlastněny jednotlivci nebo rodinami, výborně vybaveny 

a udržovány 

 family/adult – účastníci jsou rodiče i děti, aktivity probíhají společně nebo 

odděleně, zařízené jsou ve stylu rekreačního resortu 

 special needs – účastníci tohoto kempu mohou být lidi různého věku s fyzickým 

postižením, mentálním postižením, poruchou učení a chování. Před zahájením 

kempu je poskytnuto zaškolení na tuto práci, tudíž není nutné mít zkušenosti 

s péčí o lidi se speciálními potřebami. U těchto kempů je velký zájem 

o uchazeče.  

 speciality – tento kemp je zaměřen na určité téma (např. sport, hudbu, hubnutí 

atd.) 

 religion – jsou provozovány buď organizací nebo soukromou osobou, 

křesťanský nebo židovský. Provoz těchto kempů je stejný jako u ostatních, 
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jen s rozdílem, že tyto kempy kladou důraz na hodnoty daného náboženství. 

Uchazeči o tento kemp nemusí být nábožensky založeni, je to však výhodou.  

 denní – tyto tábory bývají v blízkosti měst, protože děti nezůstávají na noc. 

Program většinou probíhá v pracovních dnech od 7-18 hodin.  

 unprivileged – většinou jsou provozovány neziskovými organizacemi. Účastní 

se jich děti z problémových rodin a chudších okrajových částí měst. 

 all boys/girls – jde o kempy buď čistě chlapecké, nebo dívčí 

Příjmy 

PŘÍJMY ZA 9 TÝDNŮ PRÁCE 2015 

1000 USD Counselor ve věku 19 – 20 let 

1650 USD 
Counselor ve věku 19 – 20 let (bez 

sponzorované letenky) 

1100 USD Counselor ve věku 21+ 

1750 USD 
Councelor ve věku 21 let (bez 

sponzorované letenky) 

+100 USD Special Needs Counselor 

2700 USD Support Staff (před zdaněním) 

Tabulka 3: Příjmy z programu 

Délka pobytu: 

 9 týdnů – 4 měsíce 

 dalších 30 dní můžete cestovat po USA 

 odjezdy od konce května 2015 

 nutnost pracovat v kempu alespoň do 10. 8. 2015 

Programu Camp USA je možné se účastnit opakovaně. V případě, že jste se v minulosti 

účastnili programu Work and Travel, na Camp už cestovat nemůžete. [43] 

Do programu Camp USA se můžete přihlásit dvěma způsoby: 

1. Self placement  

 způsob, kdy si kemp zajistíte sami 

 kapesné se odvíjí podle vaší domluvy s ředitelem tábora (kapesné 

bývá vyšší než u účastníků Camp placement) 

2. Camp placement 

 způsob, kdy si kemp najdete přes Student Agency 
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Program Camp placement a jeho postup vyřízení 

1. vyplníte přihlášku a spolu s dalšími dokumenty odevzdáte ve Student Agency, 

současně absolvujete interview ve SA 

2. přijde vám e-mail s proklikem do online databáze, kde si vytvoříte účet 

a vyplníte všechny informace ve vaší online přihlášce 

3. budete informováni o akceptaci, příp. neakceptaci do programu  

4. umisťování do kempu – některé kempy vyžadují před akceptací rozhovor přes 

skype 

5. obdržíte potvrzení o umístění 

6. rezervujete si letenku a zažádáte o vízum (návod vám bude poskytnut) 

7. předodjezdová schůzka v SA a zakoupení letenky 

Nutné dokumenty k přihlášce: 

 2 doporučení: 

1. tzv. skill reference – vztahuje se na práci, kterou budete v táboře 

vykonávat (support staff – reference z různých brigád – 

restarace, kuchyně, tábory, údržba atd., counselor – reference 

týkající se práce s dětmi, sportovních a uměleckých aktivit –

skautské oddíly, umělecké a sportovní kroužky, atd.) 

2. charakterové doporučení – jakékoliv doporučení od předchozích 

zaměstnavatelů, učitelů, trenérů  

 motivační dopis – na zvláštním papíře představíte sami sebe jako 

zájemce o program, uvedete, zda chcete pracovat jako support staff nebo 

counselor a jaké zkušenosti s danou prací máte.  

 strukturovaný životopis  

 potvrzení o studiu (pouze support staff) – formulář je součástí přihlášky 

 výpis z rejstříku trestů – ne starší než 6 měsíců 

 potvrzení od lékaře – formulář je součástí přihlášky 

 kopie zadní strany pasu a předchozích J-1 víz 

 fotografie pasového formátu  

 kopie jakýchkoliv certifikátů týkajících se vaší práce v táboře (např. 

certifikát první pomoci, kurzu plavčíka či jiných kurzů atd.) 
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Je velmi důležité se v přihlášce co nejvíc rozepsat. Přihláška je vaše jediná vizitka, 

podle které si vás ředitel tábora vybere nebo nevybere. 

Doporučuje se také připravit si krátké video o sobě, kde se představíte, uvedete své 

předešlé zkušenosti a důvody proč by si kemp měl vybrat právě vás.  

Program Self placement a jeho postup vyřízení 

1. najdete si letní tábor a domluvíte si všechny podmínky přímo s ředitelem tábora 

(pozici, kapesné atd.) 

2. vyplníte přihlášku do programu Self placement 

3. s vyplněnou přihláškou a ostatními potřebnými dokumenty se objednáte na 

osobní schůzku na jednu z poboček Student Agency 

4. vyplníte online přihlášky a akceptace partnerskou agenturou 

5. ověření umístění ve vámi zvoleném kempu 

6. obdržíte formulář DS-2019 a žádáte si o J-1 vízum (návod vám bude poskytnut) 

7. předodjezdová schůzka ve Student Agency a zakoupení letenky 

Nutné dokumenty k přihlášce 

 1 skill reference (reference vztahující se k vašim předchozím pracovním 

zkušenostem spojeným s prací v táboře) 

 1 charakterová reference 

 kopie „Placement Confirmation“ (smlouva s kempem) – měly by být na 

hlavičkovém papíře tábora, podepsaná a s razítkem a musí být zde uvedeny 

informace o vašem umístění (pozice, kapesné a data práce) 

 výpis z rejstříku trestů ne starší než 6 měsíců 

 kopie zdaní strany pasu a popřípadě předchozích J-1 víz 

 fotografie pasového formátu  

 potvrzení o studiu 

 motivační dopis 

 strukturovaný životopis 

Pojištění 

Zdravotní pojištění je zahrnuto v ceně programu. U programu Camp placement je 

pojištění zajištěno na dobu 3,5 měsíce a u programu Self placement jsou to pouze 
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3 měsíce. Pojistné nabývá v platnost 2 dny před nástupem do práce. V případě, že se 

student rozhodne zůstat déle, je nutné se připojistit. Cena pojištění je 40 USD/měsíc 

a 20 USD/2 týdny. 

Ceník 

Program Camp placement 

 Do 15.12.2014 Od 16.12.2014 

Counselor 349 USD 399 USD 

Support Staff 519 USD 559 USD 

Tabulka 4: Ceník Camp Placement 

Poplatek je hrazen ve dvou splátkách v dolarech nebo ekvivalentem v české koruně (obě 

splátky je nutné uhradit ve stejné měně). Záloha, která činí 245 USD, se hradí při 

podání přihlášky, a doplatek se uhradí po umístění.  

 

Poplatek obsahuje 

 informační materiály 

 přijímací interview 

 umístění v jednom z amerických kempů 

 formulář DS-2019 potřebný pro žádost o J-1 vízum 

 povinnou registraci do systému SEVIS 

 zdravotní pojištění na 3,5 měsíce 

 sponzorovanou zpáteční letenku do výše 700 USD (možnost pouze u pozice 

Counselor)  

 informační setkání v New Yorku s ubytováním na jednu noc 

 certifikát o absolvování programu Camp USA 

Další očekávané výdaje 

 poplatek 160 USD americké ambasádě za vyřízení víz 

 letenka, případně doplatek letenky, pokud cena sponzorované letenky přesáhne 

700 USD 

 kapesné (min. 300 USD) 

 v případě pobytu delším než 3,5 měsíce je třeba si dokoupit pojištění 
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Program Self placement 

V případě tohoto programu programový poplatek činí 509 USD. Celou částku je třeba 

uhradit při podání přihlášky, a to buď v dolarech, nebo ekvivalentem v české koruně. 

Poplatek obsahuje 

 informační materiály 

 přijímací interview 

 ověření umístění v táboře, který si student sám vyhledal 

 formulář DS-2019 potřebný pro žádost o J-1 vízum 

 povinou registraci v systému SEVIS 

 zdravotní pojištění na 3 měsíce 

Další očekáváné výdaje 

 poplatek americké ambasádě za vyřízení víz, který činí 160 USD 

 doprava  

 kapesné (min. 300 USD) 

 v případě pobytu, který je delší než 3 měsíce, je třeba si dokoupit pojištění [43] 

Working Holiday 

Program Working Holiday se zaměřuje převážně na pracovní pobyty v Kanadě a na 

Novém Zélandu.  

Tento program je určen mladým lidem, kteří chtějí vycestovat do Kanady nebo na Nový 

Zéland, poznat krásy přírody, kulturu a společnost těchto zemí a zároveň mít povolení 

vykonávat příležitostné, placené práce za účelem přivýdělku po dobu nejvýše 12 

měsíců. [44] 

Udělení víza 

Podmínky pro udělení víza stanovují tamní ambasády. Počet udělených víz za rok je 

však omezen kvótou. V případě, že se stanovená kvóta vyčerpá, není již možné vízum 

získat a je nutné počkat na její obnovení. Kvóta se stanovuje vždy na rok dopředu 

(Kanada leden/únor, Nový Zéland k 1. březnu). 
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Studijní vízum 

Od roku 2014 je nová příležitost jak vycestovat na Nový Zéland a zároveň pracovat. 

Držitel studijního víza může získat pracovní povolení již při studiu od 14 týdnů.  

V tomto případě studijní vízum držitele nad 18 let opravňuje k práci na částečný úvazek 

do 20 hodin týdně. Studentům to umožní alespoň částečné pokrytí nákladů na pobyt.  

Zjednodušení podmínek a zkrácení doby studia je šancí pro ty, kteří chtějí na Novém 

Zélandu pracovat, ale nedostali příležitost v rámci Working Holiday víza. Ať už kvůli 

vyčerpání roční kvóty nebo věkové hranice pro Working Holiday vízum, která je 35 let. 

Další výhodou je, že tato změna umožní znovu vycestovat a pracovat těm, kteří již 

Working Holiday využili a chtějí se na Nový Zéland vrátit.  

Podmínky pracovního povolení při studijním vízu: 

 denní studium, tzv. full-time kurzy (není možné získat pracovní povolení při 

částečném studiu) 

 dodržování školní docházky 

 škola, na kterou je student zapsán, musí být zařazena do kategorie NZQA 

category 1 [45] 

Working Holiday víza 

Tento nejrozšířenější typ víz s pracovním povolením spadá pod program „Zažijte 

Kanadu“. Tyto víza umožňují občanům ČR ve věku 18-35 let po dobu 1 roku poznávat 

Kanadu, cestovat, neomezeně pracovat a až 6 měsíců studovat. 

Požadavky a podmínky o víza 

 žádost o vízum se podává online 

 dořízení žádosti je 1-2 měsíce 

Požadavky a podmínky účasti 

 věk 18-35 let, dovršených v den podání žádosti 

 žadatel musí být občanem ČR a mít v ČR trvalý pobyt 

Žádost o Working Holiday vízum se podává ve dvou fázích jako dva soubory 

dokumentů. První soubor dokumentů bude posuzovat oddělení „Zažijte Kanadu“ (IEC), 
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které určí, jestli jste způsobilí k účasti na tomto programu. Druhý soubor dokumentů 

bude posuzovat vízové a imigrační oddělení, které určí, zdali jste způsobilí k získání 

pracovního povolení. [44] 

1. Working holiday – Kanada 

    V Kanadě vykonáváte práci na základě pracovního povolení Working Holiday, které 

vám umožní vykonávat placené práce po dobu nejvýše 12 měsíců. Práce vám bude buď 

zajištěna před odletem do Kanady (Full Service Program) nebo si ji můžete hledat po 

příletu do Vancouveru či Toronta za asistence partnerské agentury (Basic Service 

Program).  

Pracovní umístění je zájemcům nabídnuto na základě pracovních zkušenost, vzdělání 

a úrovně angličtiny. Průměrný počet odpracovaných hodin je 30-40/týden.  

 Basic Service Program 

Práci si najdete po příjezdu do Vancouveru/Toronta podle svých zkušeností, dovedností 

a představ. Po absolvování popříletové schůzky máte možnost zůstat přímo ve 

Vancouveru/Torontu nebo se naopak přestěhovat do jiné části Kanady. Při hledání práce 

vám pomůže partnerská agentura, která má k dispozici seznam zaměstnavatelů aktuálně 

hledajících zaměstnance. Zaměstnavatelé v Kanadě dávají přednost přijímaní lidí na 

základě osobních pohovorů.  

 Full Service Program 

Ve spolupráci Student Agency a kanadskými zaměstnavateli je pravidelně připravována 

nabídka pracovních pozic na letní a zimní sezónu. Díky tomu budete mít práci 

zajištěnou již před příletem do Kanady. V nabídce je práce v lyžařských střediscích 

a národních parcích v provinciích Alberta a Britská Kolumbie. Pokud zvolíte práci 

v lyžařských střediscích, tak jako bonus dostanete ski pass zdarma od svého 

zaměstnavatele a s tím i další zaměstnanecké výhody (např. slevy na půjčení vybavení 

apod.). V nabídce jsou také práce v restauracích, obchodech, půjčovnách se sportovním 

vybavením, v lyžařských školách pro děti apod. Velmi důležité je být flexibilní ve 

výběru pracovní pozice, protože práci, kterou budete nakonec vykonávat, je na 

zaměstnavateli. Práce je většinou nabízena na 4-6 měsíců a průměrná pracovní doba je 

30-40 hod/týden. V případě, že se chcete hlásit na tento program, musíte mít pokročilou 

znalost anglického jazyka a být schopni dorozumět se po telefonu.  
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Programový poplatek: 

 Basic Standard – 579 CAD (kanadský dolar) 

 Full Standard – 949 CAD (kanadský dolar) 

Při odevzdání kompletní přihlášky a podpisu smlouvy se hradí celý poplatek dle 

aktuálního kurzu v kanadských dolarech nebo českých korunách jednorázově.  

Cena FULL zahrnuje: 

 zajištění pohovorů se zaměstnavatelem před odjezdem 

 jednu noc v hostelu s welcome drinkem a kontinentální snídaní ve Vancouveru, 

Torontu, Calgary či Winnipegu 

 školení se zástupci partnerské agentury ve Vancouveru či Torontu nebo online 

školení 

 výlet za poznáním města Vancouver či Toronta 

 pomoc při zpracování žádosti o Social Insurance Number 

 přístup do databáze Hot Job List od partnerské agentury po celou dobu pobytu 

 přehled volného ubytování ve zvolené lokalitě 

 přístup na internet, tiskárnu a fax v GO International Office 

 využívání poštovní adresy agentury Go International po dobu 6 měsíců 

 podporu partnerské agentury v Kanadě po celou dobu pobytu na bezplatné lince 

 členství v klubu GO International, kterým získáváte slevu na výlety a atrakce 

v Kanadě 

 společenské aktivity od barů po lyžařské výlety pro účastníky programu ve 

Vancouveru 

 brožury a mapy Kanady 

 Go International Handbook 

Cena BASIC zahrnuje: 

 jednu noc v hostelu s welcome drinkem a kontinentální snídaní ve Vancouveru, 

Torontu, Calgary či Winnipegu 

 školení se zástupci partnerské agentury ve Vancouveru či Torontu nebo online 

orientation 

 výlet za poznáním města Vancouver či Toronta 
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 pomoc při zpracování žádosti o Social Insurance Number  

 poradenství a asistenci při hledání práce od koordinátorů z agentury GO 

International  

 exkluzivní přístup do databáze zaměstnavatelů: Hot Job List od partnerské 

agentury po celou dobu pobytu 

 přehled volného ubytování ve zvolené lokalitě 

 poradenství v sepsání životopisu dle požadavků kanadských zaměstnavatelů 

a možnost absolvování Workshopu 

 workshop dovedností na pohovor se zaměstnavatelem 

 přístup na internet, tiskárnu a fax v GO International Office 

 využívání poštovní adresy agentury GO International po dobu 6 měsíců 

 podporu partnerské agentury v Kanadě po celou dobu pobytu na bezplatné 

telefonní lince 

 členství v klubu GO International, kterým získáte slevu na výlety a atrakce 

v Kanadě 

 společenské aktivity od barů po lyžařské výlety pro účastníky programu ve 

Vancouveru 

 Go International Handbook 

Další očekáváné výdaje: 

 zdravotní pojištění – v případě vašeho zájmu vám Student Agency zajistí 

výhodné pojištění u pojišťovny Allianz v ČR 

 doprava – možnost zajištění cenově výhodné letenky  

 doprava z letiště ve Vancouveru, Calgary, Torontu či Winnipegu do hostelu 

 poplatek kanadské ambasádě za vyřízení víz 

 kapesné na začátek pobytu 

Working holiday – studium 

V rámci tohoto programu je možné navštěvovat jazykové kurzy. Začátek je vždy 

v pondělí po vašem příjezdu a po absolvování páteční popříletové schůzky. [46] 
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2. Working holiday – Nový Zéland  

V případě tohoto programu si můžete práci začít hledat až po příletu na Nový Zéland. 

Tyto práce však nesmí být trvalé, tj. smlouva se zaměstnavatelem musí být časově 

vymezená (max. 1 rok). Nesnadnější je většinou nalézt práci v oblasti cestovního ruchu, 

v restauracích, v hotelech nebo například na farmách.  

Cena programu:  685 NZD (Novozélandský dolar). 

Cena zahrnuje: 

 transfer z letiště Auckland International Airport do hostelu v centru Aucklandu 

 ubytování na první dvě noci v hostelu v centru Aucklandu ve vícelůžkovém 

pokoji (max. 6 lůžek) 

 dvě kontinentální snídaně 

 tzv. orientation po příletu do Aucklandu (jedná se o schůzku, na které se dozvíte 

informace o novozélandské společnosti a kultuře, o daních, bankách, dopravě 

apod.) 

 příručku Work New Zealand 

 nabíjecí telefonní kartu s kreditem 5 NZD 

 možnost zdarma využívat internetového připojení 

 možnost kopírování důležitých dokumentů 

 asistence s otevřením bankovního účtu 

 asistence se získáním novozélandského daňového čísla 

 servis poštovní úschovny po dobu až 12 měsíců 

 kontakt na 24 hodinovou helplinku po celou dobu pobytu na Novém Zélandu 

 asistence při hledání práce (informace o trhu práce, tipy a doporučení kde najít 

práci) 

 pomoc s hledáním dlouhodobého ubytování 

Další očekávané výdaje: 

 nevratný poplatek za vyřízení víza (165 NZD) 

 doprava – možnost zajištění cenově výhodné letenky 

 pojištění – Student Agency vám zajistí výhodné pojištění u pojišťovny Allianz  

 kapesné na začátek pobytu [47] 
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Au pair 

Podmínky programu: 

 vhodné pro dívky či chlapce 

 stav: svobodný, bezdětný 

 věk 18-28 let (v jednotlivých zemích se liší) 

 alespoň základní znalost jazyka cílové země 

 zkušenosti s prací s dětmi výhodou 

 řidičský průkaz výhodou 

Náplň práce: 

Hlavní náplní této práce je péče o dítě přímo v rodině. Au-pair s dětmi tráví jejich volný 

čas, vozí je do školy, připravuje jim jídlo, stará se o jejich denní režim. Má na starosti 

také drobné domácí práce jako je vaření, praní, žehlení a další. Tyto práce by však měly 

vždy souviset s péčí o děti, au-pair totiž není pomocnice v domácnosti. Existuje určitý 

rámec povinností au-pair, vždy však záleží na konkrétní rodině, s níž je třeba se 

domluvit na podrobnostech.  

Pracovní doba: 

 v závislosti na zemi a typu programu je stanovena pracovní doba, většinou je to 

5-6 hodin denně, a to 5 nebo 6 dní v týdnu 

 je stanoven také počet večerů (většinou 3 týdně), kdy může rodina au-pair 

požádat o hlídání dětí (baby-sitting) 

 v průměru au-pair pracuje asi 30 hodin týdně 

Za práci au-pair rodina poskytuje ubytování, stravu a kapesné, které je cca 200-300 

EUR, v USA 560 USD za měsíc. V některých zemích také rodina poskytuje i pojištění 

či příspěvek na letenku.  

Kromě toho musí být au-pair umožněna také návštěva jazykového či odborného kurzu. 

Na tento kurz au-pair v některých zemích dostává příspěvek, někde je návštěva kurzu 

povinná (například USA). Po určité době práce má au-pair nárok také na placenou 

dovolenou.  
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Jak najít rodinu? 

Záleží na každém, zda se rozhodne vyrazit na vlastní pěst nebo využije služeb agentury. 

V případě, že člověk nemá se zahraničím velkou zkušenost, jistě ocení pomoc agentury. 

Naopak v případě samotného hledání má člověk větší flexibilitu a možnost si jasně 

stanovit svoje priority (Jak staré chci děti? Který jazyk chci používat? Chci bydlet ve 

městě nebo na venkově?), a navíc se vyhne poplatkům za zprostředkování.  

S agenturou 

Pokud je to pro danou zemi nutné, poskytne agentura pomoc s vyřízením víza, 

pracovního povolení a dalších formalit, jako je povolení k pobytu apod. Agentura také 

zajistí výběr rodiny podle vašich požadavků, zprostředkuje kontakt s rodinou 

a v případě problémů obvykle zdarma umožní i změnu rodiny. Registrační poplatek se 

liší podle cílové země (okolo 3 000 Kč). 

Sám za sebe 

Pokud se rozhodnete hledat si rodinu sami, nejjednodušší je to přes online au-pair 

databáze: 

 Aupair World 

 Au Pair Box 

 AupairConnect 

 Find Au Pair 

International Au Pair Association – na stránkách najdete seznamy au-pair služeb 

s pokyny. Dále nabízejí přístup do sítě profesionálních organizací zabývající se těmito 

programy kulturní výměny. [48] 

Au pair musí být na pobyt plně připraveny. Vědět, co znamená být au pair, mít veškeré 

informace o rodině včetně detailů o svých povinnostech, pracovní době, volném čase, 

dovolené a zdravotních požadavcích. [Borecká, Pazderová, Sedláková, 2002, s.61] 

1. Cultural Care Au Pair 

Cultural Care Au Pair je největší světová au pair agentura. Tento program kryje veškeré 

cestování náklady včetně letů a zajišťuje J-1 výměnná víza. Agentura má 25 letou 

zkušenosti, během které vypravila do USA již přes 100 000 mladých lidí. Je také 
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součástí EE Education First, největší soukromé vzdělávací společnosti na světě. 

Je regulována americkým Ministerstvem zahraničí. [49] 

Cena programu 

Podmínkou pro účast na programu je platba programového poplatku. Tento poplatek je 

jednorázový, který se platí až poté, kdy si vyberete svou rodinu a domluvíte si, kdy 

zahájíte program. Z toho plyne, že za vstup do programu neplatíte a hledáte si rodinu 

bez velkého finančního závazku. Zdarma se můžete zúčastnit první informační schůzky, 

kde se dozvíte více informací o programu a tým Cultural Care Au Pair vás bude zdarma 

podporovat a pomáhat vám.  

Cena programu zahrnuje základní pojištění a zpáteční letenku, avšak jen v případě, 

že úspěšně dokončíte program.  

Přehled poplatků a výdajů: 

 vstupní poplatek – 0 Kč 

 poplatek za program – 9 900 Kč 

 poplatek za zdravotní a cestovní pojištění ERIKA – 12 500 Kč (povinné) 

Náklady na program = 22 400 Kč* 

*Cena platná pro au pair, které vycestují v období 1.10.2014 až 30.9.2015. 

Co získáte: 

 letenka z vaší země do New Yorku a doprava do naší výcvikové školy na Long 

Islandu 

 doprava ze školy do hostitelské rodiny 

 ubytování a strava v americké hostitelské rodině 

 týdenní kapesné 195,75 USD 

 příspěvek až 500 USD na univerzitní kurzy 

 2 týdny placené dovolené 

 Zaplacený SEVIS poplatek pro víza ve výši 35 USD 

 možnost prodloužit program o 6, 9 nebo 12 měsíců  

 rozšířené cestovní a zdravotní připojištění 
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 zpáteční letenka z nejbližšího letiště v místě ubytování domů po skončení 

programu 

 vízum J-1 také umožňuje po uplynutí roční lhůty 30 dnů cestovat po celé USA 

Rozšířené cestovní a zdravotní připojištění 

 neomezené krytí lékařských výdajů 

 nižší poplatky u lékaře 

 pokrytí nákladů 1-2 členů blízké rodiny v případě vážného onemocnění/zranění 

au pair v USA 

 pojištění ztráty zavazadla a pojištění majetku pro případ krádeže nebo zničení 

 pojištění odpovědnosti 

 zpáteční letenku do programu pro případ úmrtí nebo vážného onemocnění 

blízkého člena rodiny 

 24-hodinová asistenční linka zdarma 

Slevy programu 

 50% sleva z nákladů na program (11 200 Kč) pro au pair, které již jednou 

úspěšně ukončily svůj au pair pobyt v USA a byly au pair před více jak 2 lety 

 50% sleva z nákladů na program (11 200 Kč) pro au pair, které již absolvovaly 

au pair program v jiné zemi než USA, jehož délka byla min. 6 měsíců a doloží 

referenci z hostitelské rodiny 

 Sleva 2 500 Kč pro kandidáty s následujícím vzděláním: 

o pedagogika pro první a druhý stupeň základní školy 

o předškolní pedagogika 

o speciální pedagogika 

o sociální pedagogika 

o pedagogika volného času 

Další doporučené výdaje: 

 pojistka pro případ odstoupení od smlouvy – 1 500 Kč 

 sportovní připojištění – 2 500 Kč 

 připojištění pro extra měsíc po ukončení programu – 2 500 Kč (pro extra měsíc 

je povinnost se připojistit)* 
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 sportovní připojištění pro extra měsíc po ukončení programu – 650 Kč* 

*Tato pojištění jsou vratná v případě, že nevyužijete extra měsíc po ukončení au pair 

programu. 

 vízový poplatek – 160 USD (platí se na velvyslanectví USA) 

 poplatek za výpis z trestního rejstříku 

 mezinárodní řidičský průkaz 

 poplatek za potvrzení od lékaře [50] 

Studium na americké univerzitě 

Při práci au pair je možné studovat na americké univerzitě. Vaše hostitelská rodina 

přispívá na studium až do výše 500 USD. Můžete se zdokonalovat v angličtině, nebo 

začít studovat nový jazyk, ale také chodit na hodiny fotografování, kreslení či historie. 

Volba toho, co budete studovat je jen na vás. 

Vzdělávání je důležitou součástí programu Au Pair. Během vašeho pobytu v USA je 

nutné získat 6 kreditů nebo ekvivalentní počet hodin, abyste splnili své vízové 

povinnosti. Povinností každé au pair je účastnit se výuky na schválené univerzitě – je 

možné si ke studiu vybrat jakýkoliv předmět, pokud se vyučuje přes akreditovanou 

instituci. [51] 

Letenky a žádost o vízum  

Cultural Care Au Pair program je uznán americkým Ministerstvem zahraničí jako 

sponzorská agentura pro au pair. To znamená, že agentura bude vystupovat jako váš 

sponzor. Pro tento program je potřeba vízum J-1 pro účastníky výměnného programu. 

Toto vízum je jedinou cestou, jak legálně pracovat jako au pair v USA. Je platné po 

dobu 12 měsíců, po kterém následuje 30denní lhůta, během níž je možné cestovat po 

USA. K získání víza je nutné zařídit si schůzku s velvyslanectvím USA a zúčastnit se 

osobního pohovoru. [52] 

Workcamp 

Workcampy vedou místní vedoucí a jsou organizovány pro 8 až 20 účastníků. Nejčastěji 

jde o práci v národních parcích, chráněných a vzácných přírodních lokalitách, o pomoc 

při zvelebování obcí, nebo při obnově historických památek. Dále také účast 
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v sociálních a kulturních projektech, jako je práce s postiženými, v přírodě, na 

ekofarmě, archeologické vykopávky, organizování kulturních a jiných festivalů 

a mnoho dalších činností. [Borecká, Pazderová, Sedláková, 2002, s. 42] 

Pracovní doba 

 zpravidla je to 5 až 6 hodin denně 

 víkendy volné 

Díky krátké pracovní době a volným víkendům zůstává spousta času na prázdninové 

aktivity – dobrovolníci poznávají danou zemi, jezdí na výlety, sportují a dělají to, co je 

zajímá a baví. 

Kam se jezdí 

V rámci programu Workcamp je možné vyjet do všech zemí Evropy (včetně Ruska), do 

Turecka, USA, Kanady, Austrálie, Nového Zélandu, Jižní Koreje, Taiwanu a Japonska. 

Nabídka zaměření workcampu je opravdu velká, každý si proto najde, to co ho baví, 

nebo co by chtěl poznat.  

Kdo může jet 

Workcamp je pro každého, kdo má alespoň základní komunikativní znalost cizího 

jazyka – na většině workcampu se mluví anglicky. Jestliže se obáváte, že vaše 

angličtina není dost dobrá, nemusíte mít strach. Pokud zvládáte alespoň základy a máte 

chuť mluvit, nebudete mít žádný problém.  

Další podmínkou účasti je věk. Na zahraničních workcampy je možné vyjet od 18-ti let. 

Workcampů v České republice je možné se zúčastnit již od 16-ti let.  

Poplatky 

Pro studenty je účastnický poplatek ve výši 1 500 Kč, pro ostatní zájemce 1 800 Kč. Na 

workcampu je zajištěno ubytování a strava. V některých případech také místní 

organizace hradí i výlety. Cestu tam a zpět si dobrovolník platí sám. Za práci na 

workcampech nemůžete očekávat mzdu, dobrovolnická práce je samozřejmě neplacená. 

[53] 
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1. Administrativní poplatek 

Ceny    pro ČR  pro zahraničí 

Základ   1 000 Kč 1 800 Kč 

Student   1 000 Kč 1 500 Kč 

Člen Duhy   1 000 Kč 1 000 Kč 

Druhý a další WorkCamp   900 Kč  900 Kč 

Tyto části se hradí ve dvou splátkách – nejdříve se zašle záloha, která je ve výši 400 Kč 

a později poplatek, který činí rozdíl z celkové částky a zálohy. Záloha se platí 

s podáním přihlášky a doplatek až po přijetí na vybraný workcamp. [54] 

Dobrovolná práce je: 

 užitečná, bezplatná pomoc druhý 

 dobrá životní zkušenost 

 noví přátelé z celého světa 

 setkání s jinými kulturami 

 plno zážitků 

Dobrovolná práce není: 

 laciná dovolená v zahraničí 

 levný jazykový kurz 

 šance na získání pracovního povolení [Borecká, Pazderová, Sedláková, 2002, 

s. 42] 
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3.1.3 Pojištění při výjezdu do zahraničí 

1. Cestovní pojištění 

Například Student Agency zajišťuje klientům rozsáhlé pojištění na celou dobu pobytu 

v zahraničí ve spolupráci s pojišťovnou Allianz. Klientům je nabízeno cestovní pojištění 

do zahraničí, které zahrnuje léčebné výlohy, úrazové pojištění, pojištění zavazadel, 

pojištění odpovědnosti za škodu a jinou újmu a doplňkové asistenční služby, jako právní 

pomoc a základní technickou pomoc.  

Výsledná cena pojištění se bude odvíjet od délky vašeho pobytu a tarifního pásma, do 

něhož spadá země, do které cestujete. Pobyty v délce do 12 týdnů (3 měsíce) se 

pojišťují tzv. denní sazbou, tedy jednodenní sazbou vynásobenou celkovým počtem dnů 

strávených v zahraničí. U pobytů delších než 12-16 (3-4 měsíce) týdnů už se většinou 

vyplatí půlroční pojištění a u pobytů nad 180 dní (6 měsíců) pojištění roční.  

2. Pojištění stornovacích poplatků 

Společnost Allianz také nabízí jako nadstandartní službu pojištění storno poplatků. Toto 

pojištění zaručuje ochranu před úplnou ztrátou finančních prostředků, které jste 

investovali do zahraničního pobytu v případě, kdy jste nuceni pobyt před odjezdem 

nebo po nástupu na něj zrušit. Avšak důvodem pro zrušení zahraniční cesty musí být 

vážné akutní onemocnění nebo úraz, který vyžaduje upoutání na lůžko či hospitalizaci.  

Pojištění stornovacích poplatků je ve výši 2,5% z celkové ceny pobytu včetně dopravy 

a je nutné ji uhradit při první splátce za jazykový pobyt. Nelze ho přiobjednat dodatečně 

a je nevratné. [55] 
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Cena pojištění na 1-3 měsíce (max. 120 dní)  

Evropa (cena na 1 den pobytu) 36 Kč 

Svět kromě USA (cena na 1 den pobytu – max. 90 dní) 72 Kč 

Svět včetně USA (cena na 1 den pobytu – max. 90 dní) 98 Kč 

  

Cena pojištění na 3-6 měsíců (paušální cena na 6 měsíců)  

Evropa 3 890 Kč 

Velká Británie a Severní Irsko 2 800 Kč 

Svět kromě USA 10 500 Kč 

Svět včetně USA 15 750 Kč 

  

Cena pojištění na 6-12 měsíců (paušální cena na 12 měsíců)  

Evropa 4 450 Kč 

Velká Británie 3 700 Kč 

Svět kromě USA 12 410 Kč 

Svět včetně USA 20 950 Kč 

Tabulka 5: Cena pojištění 

3.1.4 Vízum  

Vždy je potřeba se ujistit, zda budete potřebovat pro svůj pobyt v zahraničí vízum, jak 

rychle ho můžete získat a za jakých podmínek. Tyto informace vám poskytnou příslušné 

konzulární úřady. [Borecká, Pazderová, Sedláková, 2002, s. 23] 

Při cestách na studijní či pracovní program do Spojených států, je potřeba zařídit si 

vhodné vízum. Na výměnné programy a akademické pobyty, au-pair programy a stáže 

je nutné vízum J-1, neboli výměnné vízum.  

Program J-vízum, který se oficiálně jmenuje Program výměny návštěvníků, vznikl 

v roce 1961 za prezidenta Johna F. Kennedyho. J-1 vízum je pro mladé lidi často 

nejjednodušší cestou k získání krátkodobého pracovního povolení v USA.  

V rámci tohoto programu nejsou povoleny tyto pracovní činnosti: práce s dětmi, práce 

ve zdravotnictví, práce na malých či velkých lodích, práce v letadlech, práce 

v agenturách zprostředkující (dočasné) zaměstnání, práce ve školách a práce na 

táborech. 
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Základní požadavky pro udělení víza 

 věk: 18-30 let 

 student: Ano, studující prezenční formu studia na univerzitě nebo 

technické/odborné vysoké škole, nikoli v posledním ročníku studia 

 znalost angličtiny: Dostačující znalost angličtiny v závislosti na pracovním 

zaměření. Před přijetím do programu absolvujete krátký pohovor v angličtině 

buď s Intrax Culture Exchange, nebo s Council on International Education 

Exchange. 

 délka pobytu: 2 až 4 měsíce na práci plus 30 dnů na cestování 

 programové období: od 1. května do 31. října, včetně 30 dnů na cestování 

Potřebné věci při žádání o vízum J-1 

 cestovní pas 

 potvrzující stránku formuláře DS-160 

 doklad o zaplacení vízového poplatku 

 originální formuláře DS-2019 * 

 doklad o zaplacení poplatku SEVIS** 

 index a potvrzení o studiu [56] 

* Formulář DS-2019 je základní dokument, který se používá při správě návštěvníků 

výměnného programu. Tento formulář je nutný při pohovoru na americkém 

velvyslanectví či konzulátu, k získání J víza pro vstup do Spojených Států. Formulář 

oficiálně označuje vašeho sponzora v programu, poskytuje stručný popis programu, 

včetně začátku a konce programu. [57] 

** Poplatky za registraci v databázi SEVIS 

Žadatelé o víza Částka 

Žadatelé o víza (J-1) kromě těch uvedených níže: $ 180 

Žadatelé sponzorovaní vládou (G-1, G-2, G-3 nebo G-7) 0 

Summer Work&Travel program $ 35 

Au pair program $ 35 

Camp counselor program $ 35 

Tabulka 6: Cena víza 
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Z výše uvedené tabulky vyplývá, že žadatelé o víza J s formuláři DS-2019 musí zaplatit 

SEVIS poplatek $180. Naopak účastníci krátkodobých programů J-1“Au-pair“, 

„Summer Work/Travel“ a „Camp Counselors“ zaplatí pouze $35. [58] 

Vízum J-1 je určeno pro cizince, kteří chtějí být součástí programů, které zahrnují 

vzdělání, pracovní zaučení a seznámení se s místní kulturou. Předtím, než si můžete 

zažádat o vízum, musíte si zažádat a rovněž být přijat do jednoho ze sponzorských 

programů, které jsou autorizovány americkým ministerstvem zahraničí. Je určen seznam 

13 kategorií, ve kterých existují růžné možnost a tento seznam také obsahuje časové 

omezení, které je vyhrazeno v každé kategorii víza J-1. 

1. univerzitní profesoři a vědci (3 měsíce) 

2. krátkodobí akademičtí pracovníci (6 měsíců) 

3. učni (s určitým zaměřením nebo bez zaměření) a letečtí praktikanti (18 měsíců 

až 2 roky) 

4. vysokoškolští studenti, po dobu potřebnou k jejich vzdělání, nebo pokud není 

cílem diplom, tak po dobu dvou let (Studenti, kteří si chtějí udělat doktorát, 

mohou také splnit 18-ti měsíční praxi, po té co se dostanou diplom, pokud 

držitel dostane doktorát, může se účastnit 36-ti měsíčního zaškolení) 

5. učitelé na základních a středních školách (3 roky) 

6. studenti na středních školách (1 rok) 

7. specialisté v oboru hromadných sdělovacích prostředků, vedoucí kroužků 

týkajících se životního prostředí, mezinárodní výměna studentů, pracovníci na 

výstavách v muzeích, pracovníci v oboru pracovního práva, pracovníci veřejné 

správy, a knihovníci (1 rok) 

8. cizozemští doktoři (7 let) Mezinárodní návštěvníci (1 rok) 

9. vládní zaměstnanci (18 měsíců) 

10. vedoucí v táborech (4 měsíce) 

11. au-pair (1 rok) 

12. letní studentský pracovní program (4 měsíce) [59] 
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3.2 Rozhovory 

V této části jsem připravila rozhovory se třemi studentkami, které se zúčastnily jednoho 

z uvedených programů. Cílem těchto rozhovorů bylo sepsat zkušenosti pár vybraných 

studentů, kteří se zúčastnili některého z těchto programů, a tím pomoci ostatním 

studentům rozhodnout se, zda vycestovat, nebo ne. Cílem nebylo vytvořit 

reprezentativní vzorek rozhovorů, který studentům ukáže jaký program je nejlepší, nebo 

nejlevnější. Výsledkem rozhovorů je pouze ukázat jaké zkušenosti je možné odnést si 

z některého z programů, případně čeho se vyvarovat. 

Pro zveřejnění těchto rozhovorů jsem dostala svolení od mnou dotazovaných studentek. 

3.2.1 Rozhovor č. 1 

První rozhovor mi poskytla studentka Iva H., které tímto ještě jednou děkuji. 

Výběr programu: Iva si pro svůj pobyt v zahraničí vybrala program Camp USA, kde 

působila jako support staff (pomocný personál). Důvod proč si tento program vybrala, 

byl hlavně ten, že pro ni jako pro studentku, byl cenově i podmínkami na přijetí 

nejdostupnější. Iva se o programu dozvěděla přes svoji kamarádku, která tuto možnost 

práce a cestování v zahraničí využívala více jak 5 let. Díky svým zkušenostem dodala 

Ivě odvahu také vycestovat. Stát, ve kterém působila, byla Pensylvánie v USA. 

Agentura: Do programu se přihlásila přes agenturu Camp Leaders, se kterou byla velmi 

spokojena a uvedla ji jako nejlepší agenturu pro program Camp USA. V Camp Leaders 

působí zástupci, kteří se sami již zúčastnili toho programu, tudíž dokážou velmi pomoci. 

V průběhu působení v campu, byla neustále ve spojení s agenturou a mohla se na ní 

s čímkoliv obrátit. 

Přihlášení do programu: Iva mi popsala všechny náležitosti, které musela splnit nebo 

zařídit při přihlášení do programu. Nejprve se setkala se zástupcem agentury, poté 

vyplnila svůj profil na stránkách agentura, podepsala smlouvu a následoval video 

pohovor. Pak už zbývalo jen čekání, zda si jí nějaký tábor vybere. Jak mi uvedla, její 

tábor si jí vybral až v poslední možný den zařazení do tábora. Iva byla ochotna uvést mi 

své počáteční náklady na odjezd, které činili přibližně 15 500 Kč. 
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Zkušenosti: Když jsem uvedla otázku „Co vám program přinesl nebo naopak vzal?“ 

měla jasno v tom, že si žádné špatné zkušenosti neodnesla. Tento program jí přinesl 

hlavně zkušenosti, zdokonalení se v anglickém jazyce a poznání nových lidí z různých 

koutů světa. Po skončení působení v campu se setkala se svými kamarády z České 

republiky a spolu s nimi cestovala na východě USA. Navštívili Boston, Washington, 

Floridu a na závěr New York. Nakonec Iva uvedla, že by tento program doporučila 

i ostatním, je to zážitek a odnesete si vzpomínky na celý život. 

3.2.2 Rozhovor č. 2 

Druhý rozhovor mi poskytla studentka Tereza B., které tímto ještě jednou děkuji. 

Tereza se neúčastnila jenom jednoho programu, ale dokonce dvou. Jako první si 

představíme, z jejího pohledu, program Au Pair.  

Au Pair 

Výběr programu: Tereza si pro svůj první pobyt v zahraničí vybrala program Au Pair 

v Londýně. Jako hlavní důvod pro výběr tohoto programu uvedla zdokonalení se 

v anglickém jazyce a poznání tamní kultury, dále pak cestování a nalezení nových 

přátel. O programu se Tereza dozvěděla hlavně od své kamarádky, která se programu 

účastnila v předcházejících letech. Uvedla, že cestovala bez agentury, díky zkušenostem 

své kamarádky.  

Přihlášení do programu: Po výběru programu byla nutná registrace na webu pro au pair 

a vytvoření svého profilu. Poté následoval výběr rodiny, což u většiny rodin znamená 

i video pohovor. Proto, že Tereza cestovala na „vlastní pěst“ bylo nutné si zajistit 

letenku a vyřídit pojištění, bez pomoci agentury. 

Zkušenosti: Tento program, ji kromě práce s dětmi a zdokonalení se v jazyce, přinesl 

také nové přátele a hlavně poznání běžného a pracovního života v jiné zemi. Tereza 

i během práce au pair měla čas na cestování, kdy využívala svého volna, případně 

víkendů. Při poslední otázce „ Co byste doporučila případným zájemcům o tyto 

programy?“ uvedla, že je důležité nenechat se odradit původními nezdary a těžkostmi 

při zařizování potřebných věcí k výjezdu. 
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Work Camp 

Výběr programu: Jako druhý program si Tereza vybrala Work Camp. Tento Work 

Camp zaměřený na environmentální program – práce pro životní prostředí. O tomto 

programu se dozvěděla z internetových stránek, ale také od přátel, kteří se již takového 

programu účastnili.  

Agentura: Tereza cestovala přes nevládní neziskovou organizaci INEX-SDA. S touto 

organizací byla velmi spokojena, neboť v případě potřeby bylo možné obrátit se na 

vedoucího daného Work Campu v České republice. Jako cílovou zemi si Tereza vybrala 

Francii, hlavně kvůli zdokonalení se ve svém druhém jazyce a poznání tamní kultury.  

Přihlášení do programu: Při výběru tohoto programu je důležité vybrat si zemi 

a zaměření projektu, o který máte zájem. Poté je nutné odeslat přihlášku do projektu 

a zaplatit účastnický poplatek za zprostředkování. Po výběru do programu Tereza prošla 

školením o dané zemi, a bylo nutné vyřízení věcí pro odjezd. 

Zkušenosti: Tereza uvedla jen samé pozitivní věci, které jí tento program dal. 

Samozřejmostí bylo zlepšení komunikačních dovedností v cizím jazyce, velmi blízké 

poznání místní kultury a zvyků, ale také získání mnoho přátel z celého světa. Tohoto 

programu se účastnila ještě se svou kamarádkou. Případným zájemcům by Tereza 

doporučila nebát se a jít do toho, přestože se jedná o neplacenou práci, zkušenosti, které 

získáte, jsou k nezaplacení.  
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3.3 Shrnutí praktické části 

V této části shrnu celou praktickou část. Hlavním bodem byla analýza nabízených 

studijních a pracovních programů pro studenty vysokých škol v České republice. Mým 

záměrem bylo podrobněji rozebrat jednotlivé programy, a tím pomoci studentům v lepší 

orientaci v těchto programech. V této části jsou uvedeny všechny potřebné věci, které 

student musí splnit, aby se programů mohl účastnit. Dále jsou tu také informace 

o potřebném vízu a pojištění, které jsou při některých programech podmínkou.  

Jak jsem již uvedla v úvodu, já sama jsem se žádného programu neúčastnila, a to hlavně 

z důvodu neznalosti těchto programů. Touto prací bych ráda pomohla studentům, kteří 

jsou ve stejné situaci, jako jsem byla já. Z tohoto důvodu jsem také k bakalářské práci 

vytvořila infomační brožuru, která doufám pomůže ve větší propagaci možností studia 

či práce v zahraničí. Tato brožura bude volně ke stažení na internetových stránkách (viz. 

„Přílohy“). Brožura bude sloužit hlavně jako informativní materiál, který má přilákat 

pozornost studentů a zvýšit povědomí o studijních a pracovních programech. Zde budou 

uvedeny pouze krátké informace v bodech a k podrobnějšímu popisu programů bude 

sloužit tato práce.  

Jako poslední část práce jsem si připravila rozhovor se dvěma studentkami. Cílem 

těchto rozhovorů bylo získat subjektivní názor od studentek, které se zúčastnily 

některého z těchto programů. Cílem také bylo získat reálné zkušenosti a případně to, 

čeho se mají potenciální zájemci vyvarovat. Z rozhovorů, které jsem získala, vyplynulo, 

že tyto programy jsou velmi cennou zkušeností do života a nezapomenutelných 

zážitkem.  

Souhlasy, pro přepis těchto rozhovorů, jsem od respondentek dostala. Otázky 

z rozhovoru je možné si přečíst v přílohách práce.  
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4. Závěr 

Cílem mé bakalářské práce bylo zanalyzovat nabídku studijních a pracovních programů 

pro studenty vysokých škol v České Republice. Jsou zde představeny různé možnosti, 

jak vycestovat do zahraničí. Programy jsou rozděleny z hlediska zaměření, buď na 

studium, či na práci. Cíl této práce byl naplněn.  

Pod pojmem cestovní ruch si můžeme představit nejrozsáhlejší odvětví služeb na světě. 

Do definice cestovního ruchu kromě lidí, kteří navštěvují památky nebo si dopřávají 

dovolenou, můžete také zahrnout osoby, které cestují na studijní či pracovní programy.  

V teoretické části bylo důležité nejprve definovat toho, kdo je považován za studenta. Je 

zde zmíněna jak obecná, tak i ekonomická definice. Jako student je možné využívat 

určitých slev, které jsou v této části také zmíněny. Okrajově jsou zde také uvedeny 

vysoké školy, které jsou v České republice. Hlavní bodem teoretické části je představení 

jednotlivých programů. Jak zmiňuji výše, programy jsou rozděleny z hlediska zaměření 

na studium, či práci. Nejprve jsem představila studijní programy a to, program Erasmus, 

program CEEPUS, jazykové pobyty a Work and Study. Dále jsou uvedeny pracovní 

programy Work and Travel, Camp USA, Work Camp, Au Pair a Working Holiday.  

V praktické části se věnuji analýze jednotlivých programů. Jsou zde uvedeny podrobné 

informace jako například podmínky přihlášení do programu, kolik jednotlivé programy 

stojí, co je nutné dodržovat během pobytu a také povinnosti studentů po návratu z těchto 

programů.  

Toto téma jsem si zvolila proto, že mi přijde velmi zajímavé a poučné. Já sama jsem se 

nikdy podobného programu neúčastnila, a právě z tohoto důvodu jsem si toto téma 

vybrala.  

Jako součást této bakalářské práce jsem vytvořila informační brožuru o nabídce 

studijních a pracovních programů. Věřím, že vytvoření této brožury splní svůj účel, 

který bylo zvýšit povědomí o těchto programech. Brožuru je možné stáhnout na 

internetových stránkách (viz „Přílohy“).   
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Přílohy 

Příloha č. 1 – Grafy studentů a absolventů vysokých škol v České republice 

Graf 2: Struktura studentů vysokých škol podle typu studijního programu 

Graf 3: Studenti vysokých škol podle oboru vzdělávání v ČR 

 

 

 

 

 

 

Graf 4: Struktura vysokoškolských studentů podle oborů vzdělávání a pohlaví, 2013 
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Graf 5: Struktura vysokoškolských studentů podle oborů vzdělávání a státní příslušnosti, 

2013 
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Příloha č. 2 – Otázky z rozhovoru 

1. Jaký program jste si vybrala a proč? 

2. Jakým způsobem jste se o programu dozvěděla? 

3. Cestovala jste přes agenturu? Případně jakou. 

4. Byla jste s agenturou spokojena? 

5. V jaké zemi jste byla a proč? 

6. Jaký proces byl nutní před odjezdem?  

7. Co vám program přinesl nebo naopak vzal? 

8. Jela jste s někým nebo sama? 

9. Cestovala jste po uplynutí studia/práce? Kde? 

10. Co byste doporučila případným zájemcům o tyto programy? 

Příloha č. 3 – Internetový odkaz na brožuru 

http://uloz.to/xc8DMjxY/brozura-k-bp-nabidka-studijnich-a-pracovnich-programu-pro-

studenty-vs-pdf 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


